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A Béres Gyógyszergyár Zrt. a közelmúltban korszerűsítette meglévő raktárait, 
amelyhez a Jungheinrich Hungária Kft. szállította a komplett megoldást. 

Erről beszélgettünk Kellner Máriával és Somogyi Attilával, a két cég vezető 
szakembereivel.

Minden rakathely számít

automatIzÁlÁs és robottechnIkamelléklet 
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Tisztelt Olvasó!
hogyan lehet látványosan javítani a hatékonyságot a raktárakban? többek között automatizált 
megoldások bevezetésével és olyan okos eszközök alkalmazásával, amelyek önállóan mozognak a 
raktárban. májusi mellékletünkben több más érdekes téma mellett olvashatnak egy olyan mI-alapú 
rendszerről, ahol az önjáró porszívóhoz hasonló robot éppen az alá a polc alá gurul, amelyet egy adott termékkel egy adott komis-
siózóállomásra kell kiszállítania. hasznos informálódást kívánok! 

A Supply Chain Monitor szaklap az idei évtől kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon – www.scmonitor.hu –  
keresztül is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

HírMonitor

Átfogó fejlesztési program

Átalakítja struktúráját és megkezdi történetének 
legátfogóbb fejlesztési programját a gebrüder Weiss kft.
– június elején zalaegerszegen és Pécsett megkezdi 
működését a vállalat két új, egyenként 2500 
négyzetméter területű telephelye. ezzel a gebrüder 
Weiss kft. 6 egyenrangú, önálló menedzsmenttel és 
döntési jogkörrel felruházott régióra osztja magyarországi 
hálózatát és megteremti az egy kézben lévő országos 
lefedettséget – jelentette be varga bálint, a cég ügyvezető 
igazgatója a május 5-én tartott sajtótájékoztatón. 
kiemelte: mindegyik telephely a gW teljes szolgáltatási 
palettáját biztosítja azonosan magas színvonalon ügyfelei 
számára. az átalakítás részeként az év utolsó napjaiban 
a jelenleg hajdúdorogon működő telephely Polgáron 
kap a korábbinál háromszor nagyobb területen korszerű 
feltételeket. vecsésen, biatorbágyon, mosonmagyaróváron 
változatlan a kiszolgálás.
thomas schauer, a gW délkelet-európai régiójának 
vezetője a magyarországi fejlesztéseket ismertetve 
elmondta, hogy a cég győrben 2 milliárd forintos 
beruházással saját tulajdonú logisztikai raktár építését 
határozta el, dunaharasztiban pedig 10 milliárd forintos 
költséggel hamarosan megkezdődik a meglévő  

23 000 négyzetméter raktáregyüttes mellett felépülő újabb 
22 000 négyzetméter területű csarnok és irodakomplexum 
építése. rámutatott: az új telephelyek és az induló 
beruházások a társaság 30 éves történetének legátfogóbb 
fejlesztési programját képviselik.  a gebrüder Weiss kft. 
értékesítési árbevétele 2020-ban meghaladta a 19,2 
milliárd forintot, ami 5%-kal túlszárnyalta a 2019-es 
forgalmat. a társaság eredménye 2020-ban meghaladta 
az 1 milliárd forintot, ami csaknem duplája a 2019-esnek 
(598 millió forint) és mintegy ötszöröse a 10 évvel ezelőtti 
(228 millió forint) teljesítménynek. a nyereséget a cég a 
foglalkoztatotti létszám 15%-os növelése és a működési 
költségek jelentős csökkentése mellett érte el.
thomas schauer kijelentette, hogy a gebrüder Weiss kft. 
a gazdasági visszaesés nyertese a logisztika területén. a 
küldeményszám 2019-hez képest 12%-os növekedéssel 
elérte az 1,3 milliót, és ezen belül a házhoz szállítási 
üzletág 80%-os növekedést ért el. a háztartási disztribúció 
230 000 küldeményével a gebrüder Weiss kft. a 31,5 
kg-nál nagyobb tömegű termékek terítési piacának 
vezetőjévé vált. emlékezetetett arra, hogy a gW az elmúlt 
30 évben csaknem 10 milliárd forint értékben hajtott 
végre beruházásokat magyarországon. a rendszerváltással 
szinte egy időben alapított leányvállalatot hungaroweiss 
néven, a konszern történetében hazánk volt az első, nem 
német anyanyelvű ország, ahová a nemzetközi vállalat 
terjeszkedett. 
a beruházások sorában a gW 1995-ben légi- és tengeri 
irodát nyitott vecsésen. 2002-ben létesítette logisztikai 
terminálját dunaharasztiban, ahol jelenleg 23 000 négy-
zetméter raktárterülettel rendelkezik. 2005-ben felvette 
a gebrüder Weiss nevet, majd 2008-ban hajdúdorogon, 
2011-ben mosonmagyaróváron, 2013-ban győrben, 
2014-ben biatorbágyon nyitott telephelyeket.  thomas 

Gebrüder Weiss Kft. Dunaharaszti látványterv
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schauer végezetül elmondta, hogy a magyar leányvállalat 
szeptemberben duális képzési programot indít, amelynek 
keretében hazai telephelyein szakmai gyakorlati ismeretekbe 
avatja be a logisztikai pályára készülő fiatalokat. 
jürgen bauer, a gW Igazgatóságának tagja emlékeztetett 
arra, hogy a konszern az elmúlt évekhez hasonlóan 
továbbra is növekedési pályán van és 2020-ban 3,7%-
os árbevétel-növekedést ért el. folytatta nemzetközi 
jelenlétének kibővítését: a légi és tengeri szállítmányozási 
szegmensben tovább növelte németországi telephelyeinek 
számát, piacra lépett lengyelországban, dél-koreában, 
malajziában, ausztráliában és Új-zélandon. a gebrüder 
Weiss konszern évente 10%-kal tervezi csökkenteni szén-
dioxid-kibocsátását, 2030-ra pedig saját infrastruktúrájával 
co2-semlegessé szeretne válni. varga bálint bejelentette, 
hogy a vállalat magyarországon állítja fel első nulla 
emissziós city-logisztikai feladatokra optimalizált 
teherautó-flottáját. az első tucatnyi elektromos meghajtású 
furgon a jövő év elején budapest, győr, Pécs, zalaegerszeg 
és szeged belvárosában megkezdi a károsanyag kibocsátás 
mentes házhoz szállítást. 
jürgen bauer a társaság digitalizációs fejlesztése 
mérföldköveként ismertette a 2020-ban bevezetett 
mygW online ügyfélportált, amely egyszerű, gyors és 
közvetlen hozzáférést biztosít a gebrüder Weiss valamennyi 
szolgáltatásához és valós idejű információkat nyújt a 
szállítási és logisztikai megbízásokról. az alkalmazás 
jelenleg ausztriában, magyarországon németországban, 
svájcban, csehországban és szlovákiában érhető el.  

Cégfúzió a logisztikai piaCon

a global Integrated logistics (gIl) – amely az agility 
cégcsoport nemzetközi logisztikai divíziója – és a dsv 
Panalpina áprilisban megállapodott arról, hogy egy közös 
vállalatban egyesítik erőiket. ezzel a dsv Panalpina a világ 
3. legnagyobb szállítmányozási és logisztikai vállalatává 
válik, amely az egész világon nyújt majd teljes körű 
szolgáltatást – áll a május elején kiadott közleményben.
a gIl és a dsv Panalpina egyaránt világszerte meghatározó 
tényezői a nemzetközi szállítmányozási és logisztikai 
ágazatnak, a két cég fúziója pedig helyi, regionális és 
globális szinten is javítani fogja a dsv Panalpina hálózatát, 
lehetővé téve, hogy a megbízók számára gördülékeny 
ellátási lánc-megoldásokat szolgáltassanak, és hogy 
egységes szolgáltatóként elégítsék ki az igényeiket. ehhez 
adódik még majd az egyesített iparági szakértelem, 
valamint a légi/tengeri, a közúti szállítmányozási és a 
szerződéses logisztikai megoldások terén felmutatott 
erősségek.
feltéve, hogy a szerződéses feltételek létrejönnek, és a 
szükséges jóváhagyásokat megszerzik, a tervek szerint a 
fúzió 2021 harmadik negyedévében fog létrejönni. addig a 
szokásos üzletmenet folytatódik, a dsv Panalpina és a gIl 
külön és egymástól függetlenül folytatja tevékenységét.  

az airbus gyulÁn épít gyÁrat

azzal, hogy gyulán épül az airbus helicopters hungary 
alkatrészgyártó üzeme, magyarország felkerül európa légiipari 
térképére – hangzott el május 6-án, a helyszínen tartott 
sajtótájékoztatón.
a december óta épülő üzem tartószerkezete elkészült, a 
csarnok vasbeton szerkezete elérte legmagasabb pontját, 
ez alkalomból tartottak bokrétaünnepséget a helyszínen, 
amelyet a jelenleg érvényes járványügyi szabályozás miatt 
online közvetítettek az újságíróknak. lepsényi István, az 
Itm miniszteri biztosa az ünnepségen úgy fogalmazott, 
a beruházással megtették az első lépéseket a magyar 
légiipar alapjainak lerakásához. helyzetbe hozzák a 
magyar vállalatokat és beszállítókat, fejlesztik a megye 
szakképzését, az egyetemi oktatást és kutatás-fejlesztést, 
újabb beruházásokat vonzanak a térségbe, ami erősíti a 
régió és magyarország gazdasági fejlődését is. a miniszteri 
biztos közölte: azzal, hogy a tavaly júliusban létrejött airbus 
helicopters hungary kft. vegyesvállalatban a magyar 
állam nemcsak támogató, hanem 30% erejéig tulajdonosi 
szerepet is vállalt, elősegítette egy új, csúcstechnológiai 
iparág elindulását, békés megye ipari növekedésének és az 
ország innovációs képességének növekedését. – a kormány 
szándéka tevékenyen hozzájárulni a térség fejlődéséhez, így 
az úthálózat és a békéscsabai reptér fejlesztéséhez, továbbá 
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a konténerterminál kialakításához – emelte ki. emlékeztetett, 
magyarország régóta kötődik a helikopterekhez, az első 
katonai célú helikoptert az első világháború alatt építették, 
amely 50 métert tudott repülni; azt 1928-ban asbóth oszkár 
fejlesztette tovább.
maróth gáspár védelmi fejlesztésekért felelős kormánybiztos 
szavai szerint a zöldmezős beruházással magyarország a 
repülőgépipar vezető országai közé kerül. bejelentette: 
május 5-én, budapesten tárgyaltak az airbus vezetésével, a 
tárgyalás eredményeként magyarország „meghívást kapott 
az európai országok elit klubjába, amelynek nem kisebb a 
célja, minthogy 2040-re új európai katonai helikoptercsaládot 
fejlesszenek ki”. magyarország rövid időn belül hivatalosan 
is pozitív választ fog adni a meghívásra. a kormánybiztos 
emlékeztetett, 2018 óta 220 milliárd forint értékben 
határoztak védelmi ipari beruházásokról magyarországon. 
bruno even, az airbus helicopters ügyvezető igazgatója 
méltatta a cég, a magyar kormány és a helyi önkormányzat 
között létrejött partneri viszonyt, és azt, hogy a csapadékos tél 
ellenére ilyen jól haladt a decemberben kezdődött gyárépítés. 
elmondta, sokszor kérdezik tőle, miért döntöttek egy teljesen 
új üzem építése mellett, amire azt szokta mondani: ez 
nagyfokú autonómiát biztosít számukra; békés megyében 
pedig stabil, magasan képzett munkaerőt találtak. az eddigi 
együttműködés meggyőzte őt arról, hogy magyarország 
elszántan törekszik arra, hogy az európai repülőgépipar része 
legyen; a beruházással magyarország az airbus-család tagjává 
vált. az új gyárba már felvettek 20 mérnököt, akiket jelenleg 
német- és franciaországban képeznek ki, és ezt a számot 
az év végéig megduplázzák.  az airbus 21 helikoptert már 
átadott magyarországnak, egy részüket a tájékoztató előtt 
működés közben is láthatták a jelenlévők; 2023-ban pedig 
újabb gépek érkeznek az országba a legmodernebb szériából.
a több mint 13 000 négyzetméter alapterületű, 25 milliárd 
forint értékű gyárban a tervek szerint jövő tavasszal 
indul a gyártás, a közeljövőben több mint 200 magasan 
képzett szakembernek adva munkát. több mint 2000 féle 
precíziós alkatrészt gyártanak majd, elsősorban precíziós 
megmunkálást igénylő fém alkatrészeket állítanak elő 
a cég portfólióját alkotó helikoptertípusok dinamikus 
rendszerei számára. a gyár szomszédságában a magyar 
állam létrehozza az stu repüléstechnológiai felületkezelő 
kft. üzemét, mely kulcsszerepet játszik majd az alkatrészek 
előállításának technológiai folyamatában. a szükséges 
szakemberutánpótlás biztosítása érdekében sor kerül a 
térségi szakképzés szükséges fejlesztésére, melynek célja 
a magyar repülőgépipari akadémia létrehozása. gyulán 
utoljára több mint negyven éve, 1979-ben épült üzem, az 
azóta megszűnt relégyár. az önkormányzat a területen több 
előkészítő munkát, a tulajdoni viszonyok rendezését végezte 
el saját költségén, a leendő gyár területe fölött korábban 
húzódó légkábelt váltották ki földkábellel nettó 37,2 millió 
forint értékben. emellett felkutatták azokat a megyei 
szakmunkásokat is, akik egy rövid átképzés után a gyárban 
tudnak majd dolgozni. 

jövőbemutató beruhÁzÁs

május 4-én szijjártó Péter külgazdasági- és külügyminiszter 
és alfons dintner, az audi hungaria igazgatóságának 
elnöke a külügyminisztériumban hivatalosan bejelentette 
a győri szerszámgyár bővítését. a beruházás keretében a 
jelenlegi gyártócsarnokot 3800 négyzetméterrel bővítik 
az exkluzívszériás gyártás számára, míg a logisztikai 
csarnok 2500 négyzetméterrel bővül. a beruházás 30%-kal 
növeli az exkluzívszériás gyártás kapacitását. a győri audi 
gyártótelephely bővítésében magyarország kormánya is 
szerepet vállal.
– konzekvensen fektetünk be vállalatunk jövőképességébe, 
amelyben szerszámgyárunk egy meghatározó, stratégiai 
szerepet tölt be. Örömünkre szolgál, hogy magas kereslet 
mutatkozik az exkluzívszériás gyártásunkban készülő 
nagykomplexitású alumínium-karosszériaelemek 
iránt, amely bizonyítéka szerszámgyárunk 
professzionalizmusának, szakértelmének és hosszú éves 
tapasztalatának. a jelenlegi bővítéssel felkészülünk 
egy magasabb termelési volumenre és további új 
projektek fogadására – mondta alfons dintner, az audI 
hungarIa zrt. igazgatóságának elnöke.
a szerszámgyárban jelenleg 52 000 négyzetméteren 
fejlesztenek présszerszámokat és karosszériagyártó 
berendezéseket a sorozatgyártásban történő 
alkalmazásukig. emellett az exkluzívszériás gyártásban 
évente az audi- és volkswagen konszern 40 000 sportos 
modellje számára készül szinte valamennyi karosszériaelem.  
– szerszámgyárunk az audi hungaria zászlóshajójává 
nőtte ki magát az évek során. tavaly kezdtük meg 
szerszámgyárunkban a vadonatúj audi e-tron gt szinte 
összes karosszériaelemének gyártását. a bővítés lehetővé 
teszi számunkra, hogy győrből még több prémiumautó 
gyártásához járuljunk hozzá – mondta les zoltán, az audi 
hungaria járműgyártásért felelős igazgatósági tagja.
az ajtók, sárvédők, motorháztetők, csomagtérajtók, 
valamint tető- és oldalelemek gyártása flexibilis 
robotcellákban történik, amelyek nagyszámú változtatási 
lehetőséget, valamit digitális megoldások, mint péládul 
rfId-chipek bevetésével egy gyors, automatizált 
tevékenységváltást tesznek lehetővé. a kibővített 
csarnokban első sorban a motorháztetők és az ajtók 
gyártásához új, speciális robotcellákat helyeznek 
üzembe. – a legösszetettebb karosszériaelemek széles 
spektruma, valamint az ezek gyártásához szükséges nagy 
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magyarországi bosch csoport

daniel korioth, a magyarországi bosch 

csoport és az adria régió vezetője, 

valamint a robert bosch kft. ügyvezető 

igazgatója 2021. augusztus 1-től a 

bosch törökország és a közel-kelet 

régió elnökeként folytatja karrierjét. Pozícióját dr. szászi 

István veszi át, aki 17 éve dolgozik a bosch csoportnál és 

2019-ben nevezték ki a robert bosch kft.-n belül működő 

budapesti fejlesztési központ vezetőjének.

Continental

a continental technológiai vállalat 

szűrszabó leventét bízta meg a makói, 

autóipari tömlővezetékeket gyártó 

continental gyárigazgatói feladatainak 

ellátásával, aki közvetlenül dr. jürgen 

ruhnaunak, a hűtő-fűtő csövek üzleti egység európai 

régiójának operációs vezetője felé tartozik beszámolási 

kötelezettséggel.

liegl&Dachser

a liegl&dachser 2021 első negyed-

évében horváth tamást nevezte ki 

magyar élelmiszerlogisztikai üzletág 

vezetőjének. a szakember az elmúlt 

három évben a dachser élelmiszer 

üzletágának szállítmányozási menedzsereként dolgozott 

és jelenleg branch manager pozíciót tölt be. feladatai 

közé tartozik a magyarországi leányvállalat teljes 

élelmiszerlogisztikai tevékenységének irányítása, az 

üzletág szakmai fejlődésének menedzselése.

tetra pak

a tetra Pak áprilisban lyndsey loyden-

edwardsot nevezte ki kelet-európáért 

felelős ügyvezető igazgatónak. a 

szakember guillaume laturrette helyét 

veszi át, aki március végén hagyta el a 

vállalatot.

rába nyrt.

hetzmann bélát, a rába járműipari holding nyrt. 

igazgatóságának elnökét nevezték ki a győri székhelyű 

járműgyártó vállalat vezérigazgatójának május 8-i 

hatállyal. a szakember feladata a rába csoport működési 

hatékonyságának és eredményességének növelése lesz.

személyi hírekrugalmasság teszi a munkánkat egyedülállóvá és biztosítja 
sikerességünket – mondta anton habermeier, az audi 
hungaria szerszámgyárának vezetője. az összesen 6300 
négyzetméteres bővítés építési munkálatai hamarosan 
elkezdődnek, a projekt előreláthatóan 2022 nyarán zárul le. 

vÁltoznak az uniós e-kereskeDelmi  
ÁfaszabÁlyok

az e-kereskedelem európai uniós szabályozásában két 
lényeges változás lép életbe júliustól: megszűnik az európai 
unión kívülről érkező, 22 eurót meg nem haladó értékű áruk 
áfamentessége, de az áfafizetés egyszerűbbé válik – közölte 
a nemzeti adó- és vámhivatal május 12-én. a vámhatárokon 
átnyúló online kereskedelem érvényben lévő szabályozása 
jelentős bevételkiesést okozott az uniós tagállamoknak. az 
áruk behozatala 150 eurós összeghatárig – az alkoholtartalmú 
termékek, a parfümök és a kölnivizek, továbbá a dohány és 
a dohánytermékek kivételével – továbbra is vámmentes, 
de az unióba érkező minden egyes küldeményre vámáru-
nyilatkozatot kell benyújtani. könnyítést jelent ugyanakkor, 
hogy a jövőben kevesebb adatot kell majd megadniuk 
az ügyfeleknek az import árunyilatkozaton a nav-nak a 
150 eurót meg nem haladó értékű küldeményeknél. Ilyen 
csomagoknál ezután két új lehetőség is kínálkozik az 
áfafizetésre. az egyik lehetőség, hogy az európai unión kívüli 
eladók, ha az európai unió több tagállamába is értékesítenek, 
regisztrálhatnak az Ioss (Import one stop shop) rendszerbe. 
ekkor a vevők vásárláskor megfizetik az eladónak a termék 
áfáját. a rendszert használó eladónak elég egy tagállamban 
bejelentkeznie, és a vásárlótól beszedett áfát oda befizetnie. 
a befolyt összeget a tagállami vámhatóságok az áru 
rendeltetési helye szerint elosztják egymás között. a másik 
lehetőség, hogy a szállítmányozók a „különös szabályozás” 
(sa - special arrangement) alkalmazásával egyszerűsíthetik 
az áfafizetést, ha ennek használatát előzetesen bejelentik. a 
különös szabályozás csak akkor lehetséges, ha a vámeljárás 
ugyanabban a tagállamban van, ahol a küldemény címzettje 
is. az sa alkalmazásakor az áfát a küldemény kézbesítéskor 
a szállítmányozó szedi be a címzettől, majd időszakonként 
összevontan bevallja és megfizeti az adóhivatalnak. ha sem az 
eladó, sem a fuvarozó nem alkalmazza a könnyítéseket, az áfát 
a címzettnek a behozatali vámeljáráskor kell megfizetnie. 

telephelyfejlesztés

Összesen 5 milliárd forint értékben fejlesztette a telephelyeit 
szegeden, csornán, bácsbokodon a sole-mizo zrt. állami 
támogatással – jelentette be a pénzügyminiszter a beruházás 
május 7-i sajtótájékoztatóján, budapesten.
varga mihály közölte, hogy a fejlesztés 1225 munkahely 
megmaradását biztosította, és ahhoz a kormány 2,2 
milliárd forinttal járul hozzá. a sole-mizo bácsbokodon a 
sajtgyártási kapacitását bővítette, csornán porítóüzemet 
létesített, szegeden pedig a termelés bővítésén túl a gyártási 
technológiát is korszerűsítette.   
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Minden rakathely számít 
A	Béres	Gyógyszergyár	Zrt.	a	közelmúltban	korszerűsítette	meglévő	

raktárait,	amelyhez	a	Jungheinrich	Hungária	Kft.	szállította	a	komplett	
megoldást.	Erről	beszélgettünk	Kellner	Máriával	és	Somogyi	Attilával,	a	

két	cég	vezető	szakembereivel.

z Supply Chain Monitor: Miért vált szükségessé a 
raktárak átalakítása a Béres Gyógyszergyár Zrt.-nél 
a múlt évben?
z kellner mária, a béres gyógyszergyár zrt. ellátási 
lánc igazgatója: a béres gyógyszergyár zrt. növe-
kedési stratégiájának természetes velejárója, hogy 
nem csak gyártási, hanem raktározási kapacitásain-
kat is időről időre bővítenünk kell. a budapesti mű-
szaki egyetem munkatársaival készített hosszú távú 
telephelyfejlesztési koncepciónk kapcsán felmerült, 
hogy a 2006-ban átadott késztermékraktárunk, va-
lamint a 2015-ben elkészült, elsősorban alap- és cso-
magolóanyag tárolására használt vegyes raktárunk 
kapacitását hogyan lehetne rövid távon jelentősen 
növelni. a javaslat szerint leginkább a szűkfolyosós 
raktártechnológia jelenthette a költséghatékony 
megoldást. a lehetséges szállítók közül a junghein-
rich hungária kft. ajánlata volt a legkedvezőbb meg-
oldás ár/érték arányban, és ezzel a technológiával a 
tárhelyeink számát több mint 500, illetve 300 rak-
lappal tudtuk megnövelni a két raktárban.

z Milyen alapkoncepció mentén alakították át a 
már meglévő raktári területeket és hogyan zajlott 
a tervezés fázisa?
z kellner mária: a koncepció kialakításánál külön-
választottuk a rövid-, közép- és hosszú távú felada-
tokat. mielőtt belekezdtünk a rövidtávú problémák 
megoldásába, a szolnoki telephelyünkre vonatkozó 
teljes körű stratégiai fejlesztési tervet dolgoztunk ki, 
és ebben hosszú távra rögzítettük a szolnoki üzem-
fejlesztésekkel együtt a raktárfejlesztési terveinket 
is. a meglévő raktárak technológiai tervezése során 
arra törekedtünk, hogy a fejlesztés összhangban le-
gyen a stratégiai fejlesztési tervünkkel, továbbá a 
fejlesztés eredményeképpen az elmúlt időszakban 
folyamatossá vált tárolási kapacitáshiány megszün-
tetésére is megfelelő megoldást találjunk. a terve-
zés során egyértelműen látszott, hogy rövid távon 
az elsődleges cél a tárolási kapacitás lehető leg-
nagyobb mértékű bővítése kell, hogy legyen, de a 
meglévő raktáraknak közép- és hosszú távon akkor 
is működniük kell, ha a közeljövőben további rak-
tárfejlesztést is sikerül megvalósítani, melynek so-
rán modern, magas automatizáltsági szintű raktárt 
szeretnénk létrehozni. mindezek alapján döntöttünk 
úgy, hogy a tervezésbe külsős szakértőként bevon-
juk a budapesti műszaki és gazdaságtudományi 
egyetem anyagmozgatási és logisztikai rendszerek 
tanszékét (alrt), melynek munkatársai korábban, 
a telephelyi fejlesztési terv kidolgozásában is részt 
vettek. az alrt-vel közösen a rövid távú probléma 
és az elérhető technológiák elemzése után született 
meg a meglévő raktárainkra vonatkozó technológiai 
fejlesztési terv. 
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z Milyen technológia került kiválasztásra?
z kellner mária: a technológia kiválasztása során a rak-
tárépület kialakítása jelentette a legnagyobb problé-
mát, amivel szembekerültünk, ugyanis a jelenlegi 
raktárépületeink tolóoszlopos targoncával kiszolgált 
raklapállványos, kézi komissiózású technológiára vol-
tak optimalizálva. a raktár technológiai fejlesztésekor 
a meglévő épületszerkezet adottságait figyelembe 
véve, annak lényeges módosítása nélkül, csupán az 
anyagmozgatási és tárolási technológia korszerűsíté-
sére fókuszáltunk. a lehetséges technológiai variációk 
elemzése után kiderült, hogy a körülmények alapján 
egy szűkfolyosós technológia bevezetése lehet a leg-
kedvezőbb megoldás. az új technológiával lehetővé 
vált a tárolási kapacitásunk 45%-kal való növelése. 

z Hogyan zajlott a beszállítók kiválasztása? 
z kellner mária: az alrt-vel közösen megalkotott 
technológiai tervvel kerestük fel a magyarországon 
meghatározó szerepet betöltő, állványrendszert és 
gépeket egyaránt szállítani képes cégeket, így a jung-
heinrich hungária kft.-t is. a beérkezett ajánlatokat a 
kiértékelést követően pontoztuk, és a pontozásnál a 
legjobb ár/érték arányú pályázatot kerestük. a kiér-
tékelés során, az ajánlati értéken túlmenően fontos 
szempontot képviselt többek közt a helykihasználás, 
a szállítási határidő, a szervizháttér stb. tehát a raktár-
technológiánk korszerűsítéséhez komplex megoldási 
lehetőséget biztosítani képes beszállító partnert ke-
restünk, és a pontozási rendszerben a jungheinrich 
ajánlata bizonyult a legkedvezőbbnek. korábban a 
jungheinrich termékei csak korlátozottan voltak meg-
találhatóak a béres gyógyszergyár eszközparkjában, 
de ettől függetlenül tisztában voltunk az általuk kínált 
eszközök magas minőségi színvonalával, ezért is emel-
ném ki az értékelési szempontok közül a vitathatatla-
nul magas minőségi színvonalat, a szállítás gyorsasá-
gát vagy akár a magyarországi szervizhátteret. 

z Milyen megoldást dolgozott ki a Jungheinrich 
Hungária Kft.?
z somogyi attila, a jungheinrich hungária kft. értéke-
sítési vezetője: a béres zrt. és az alrt közös munkájá-
nak köszönhetően már „könnyű” dolgunk volt, hiszen 
nagyon pontosan meg tudták fogalmazni az elvárásai-
kat és az általuk ehhez beszerezni kívánt technológiá-
kat. azért szükség volt némi kreativitásra a kollégáim 
részéről is. keskenyfolyosós, de sínes megvezetésű 
állványrendszer került kialakításra, mert így tudtuk 
a gépeknek a lehető legkevesebb folyosóméretet ki-
alakítani. szükség volt egy anyagmozgató pályára az 
egyik raktár teljes hosszában, hogy a kiszállításhoz 
közlekedve a rakatok ne keresztezzék a keskenyfo-
lyosós raktári gépek útvonalát. Úgy, hogy ezzel egy 
lehetséges rakathelyet se veszítsünk konzolos átadó-

pozíciókat használtunk az állványok végén a további 
térnyerés érdekében, valamint li-ion technológiájú 
gépeket. ezek mindenképpen hatékonyabbak a több 
műszakos felhasználás esetén, fenntarthatóbbak és 
környezetkímélőbbek a hagyományos akkumulátorral 
működő gépeknél, és nem utolsósorban nem igényel-
nek külön töltőterületet, töltőhelyiséget.

z Hogyan alakították ki a raktárakat?
z kellner mária: az alap- és csomagolóanyag raktár-
ról, azaz a vegyes raktárról elmondható, hogy plusz 
342 tárhelynövekményt sikerült elérnünk. a fejlesz-
tés során a korábban alkalmazott laune állványele-
meket megtartottuk és kiegészítettük a jungheinrich 
állványelemeivel. a raktárban az egységrakományok 
tömege és a sokféle raklap mérete miatt mechanikus 
megvezetésű ekX 412 komissiózó magasraktári tar-
gonca dolgozik. a tervezés eredményei alapján, va-
lamint a jungheinrich tapasztalata szerint is állítható, 
hogy a tárolótéri operációkat egy ekX 412 gép vélhe-
tően képes lesz kiszolgálni. a késztermékraktár eseté-
ben a fejlesztés után kialakított tárolótérben plusz 568 
egységrakományt lehet raktározni. a fejlesztés során 
a korábbi állványelemek teljes egészében elbontásra 
kerültek és a raktárat új állványelemekkel rendeztük 
be. ebben a raktárban két mechanikusan megvezetett 
ekX 410-es gép hajtja végre az anyagmozgatási fel-
adatokat. a szűkfolyosós gépek mellett a tárolótéren 
helyet kapott egy gravitációs görgős pálya is, amelyen 
26 darab egységrakomány tárolható és mozgatható a 
kiszállítás irányába. 

z Mi jelentette a legnagyobb kihívást a raktárkor-
szerűsítés során? 
z somogyi attila: ahogy a kollégáim megfogalmazták: 
„minden rakathelyért ment a harc”. lényegében egy 
más technológiára tervezett, már meglévő épületben 
kellett új kapacitásnövelő technológiákat kialakítani. 
a technológia építése, beüzemelése közben a vegyes 
raktár végig működött. sorról-sorra ürítették ki az áll-
ványzatot és ezt telepítettük át, illetve egészítettük ki, 
majd azonnal bele is költöztek. mindeközben a szük- »

A projektben részt vettek (balról jobbra): Kellner Mária 
(Béres Gyógyszergyár Zrt.), Somogyi Attila (Jungheinrich 
Hungária Kft.), Bóna Krisztián (Budapesti Műszaki Egyetem, 
ALRT), Zupán András (Jungheinrich Hungária Kft.), Vresics 
József (Béres Gyógyszergyár Zrt.) és Budainé Nagy Erzsébet 
(Béres Gyógyszergyár Zrt. – jobboldali fotó) 
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séges építészeti és gépészeti átalakítások is zajlottak. 
ez komoly szervezést és kiemelkedő alkalmazkodást 
igényelt az összes együttműködőtől. 

z Hogyan értékelik a beruházást és annak eddig el-
ért eredményeit?  
z kellner mária: a beruházással kapcsolatos tapasz-
talataink összeségében pozitívnak tekinthetők, bár 
a véleményem megfogalmazására kizárólag a kész-
termékraktári tapasztalatainkat tudom alapul venni, 
mert a vegyes raktár átalakítása áprilisban fejeződött 
be. egy ilyen mértékű váltás esetén komoly informa-
tikai, szervezeti, munkaszervezési és folyamatbeli vál-
toztatásokat is végre kellett hajtanunk, illetve bizo-
nyos változtatások még most is folyamatban vannak. 
az átalakított raktárakban a folyamataink felgyorsul-
tak, és még további pozitív javulás várható ebben a 
tekintetben, ahogy a kollégáim egyre nagyobb rutinra 
és magabiztosságra tesznek szert. véleményem sze-
rint az átalakítás hatására lesznek még új kihívások, 
amelyekkel szembe kell néznünk, de egy dolog biz-
tos: a technológia hardveroldala működni fog – eddig 
nem okozott és nem is fog csalódást okozni. 
z somogyi attila: szeretjük a kihívásokat és örülünk, 
ha partnereink elismerik termékeink ár/érték arányát. 
Igyekszünk ezt a szolgáltatásaink folyamatosan ma-
gas színvonalon tartásával is kiérdemelni. számunk-
ra az ilyen és ehhez hasonló projektek nem csak a 
megvalósulásukig fontosak. ez a projekt is csaknem 
8 hónapig tartott a fentiek okán. közben pedig még 
egy olyan szolgáltatásunkat is „be tudtuk mutatni” a 
béres zrt.-nek, amelynek keretében rövidtávú bérlet-
ben biztosítottunk áthidaló gépet egy meghibásodott 
– nem jungheinrich márkájú – gépük helyett. de ide 
tartozik a kiemelkedő színvonalú szervizszolgáltatá-
sunk is, aminek köszönhetően partnerünk érezheti, 
hogy „nem engedjük el a kezét” csak azért, mert ki-
egyenlítette egy projekt végszámláját. a béres gyógy-

szergyár zrt. és kollégái pedig példamutató, komoly 
partnernek mutatkoztak ebben a projektben is.

z Mi a jövő útja a Béres Gyógyszergyár Zrt. raktár-
technológiai fejlesztései kapcsán?
z kellner mária: mint említettem a jelenlegi technoló-
giai fejlesztés és átalakítás is része a hosszú távú telep-
hely-fejlesztési stratégiánknak és tisztában vagyunk 
azzal, hogy a jelenlegi raktáraink, illetve a raktározási 
tevékenységünk a jövőben újabb kihívások elé fog-
nak állítani bennünket. a hosszú távú stratégiában 
rögzített célok elérése érdekében haladunk tovább a 
fejlesztés útján, így a következő lépésben egy telje-
sen új épületben hozunk majd létre egy jóval maga-
sabb automatizáltsági szintű késztermékraktárat, de 
a most átalakított késztermékraktár sem válik felesle-
gessé, sőt óriási szerepet kap az anyagraktáraknak a 
közeljövőben szükségessé váló tárolási kapacitás bő-
vítésében és a vegyes raktár technológiai területeinek 
– árufogadó, árukiadó stb. – bővítésében is.

Jaubert Szilvia

Az új állványrendszert az EKX 412 szűkfolyosós raktári felrakógép fogja 
kiszolgálni

A gravitációs görgős pálya a raktár teljes hosszában továbbítja 
 a rakatokat a kiszállításra

A késztermékraktárban két mechanikusan megvezetett EKX 410 
felrakógép végzi a feladatokat
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világszinten 63,4 millió új személyautót regisztrál-
tak 2020-ban, ami 15,3%-os visszaesés a megelő-
ző évihez képest. ezen belül az európai unióban 
még durvább csökkenés volt: tavaly alig 10 millió 
személygépkocsit értékesítettek, több mint 3 milli-
óval kevesebbet, mint 2019-ben, ami 24%-os csök-
kenés. a járvány miatt volt olyan hónap – 2020. 
április –, amikor 76%-kal kevesebb autót adtak el 
európában, mint az előző év azonos időszakában. 
a drasztikus visszaesés egészen júniusig tartott, az-
tán lassan megindult az értékesítések növekedése, 
de még decemberben sem érte utol a 2019-es év 
végi eladásokat.  

– magyországon a regisztrált új személyautók szá-
ma a tavalyi év második negyedévében bezuhant, 
alig 63%-át adták el annak a mennyiségnek, amit 
2019 második negyedévében. 2020 utolsó ne-
gyedévére már magához tért a piac és közel 70 000 
új autó lelt gazdára, annyi, mint 2018 év végén, 
ám messze alulmaradt a 2019 negyedik negyed-
évi rekordértékesítéshez képest, amikor 82 000 új 
személyautót regisztráltak. Összességében tavaly 
56 ezerrel kevesebb új autót adtak el hazánkban, 
mint 2019-ben – állapította meg bujdosó tünde, az 
euler hermes kockázatkezelési igazgatója.
a világpiaci folyamatokat egyértelműen kína dik-
tálja: itt gyártják és itt értékesítik a legtöbb autót 
a világon. mivel tavaly a kínai gazdaság kevésbé 
sínylette meg a járványt, mint a világ többi része – 
az ázsiai ország 2,3%-os gdP-növekedést ért el, 
miközben a világ többi részén visszaesés volt ta-
pasztalható –, ez a kínai gyártási kapacitásokban és 
értékesítési adatokban is szembeötlő. az európai 

unió autóipara számára is kiemelten fontos a kínai 
piac, hiszen az oda irányuló export az európai ér-
tékesítés jelentős részét adja. az eu-ban 14,6 millió 
embert foglalkoztat az autóipar, és a tagállamok 
összesített gdP-jének 7%-át állítja elő. az éves szin-
ten 60 milliárd eurót meghaladó kutatás-fejlesztési 
beruházásmennyiséggel az autóipar az innováció 
éllovas szektora, nem véletlen, hogy az uniós k+f 
támogatások harmada ide irányul. külkereskede-
lem terén pedig évente 74 milliárd euró többletet 
termel az autóipar az európai uniónak.  
világszinten 16,9%-kal esett a gyártott személyau-
tók darabszáma tavaly a megelőző évihez képest. 
az európai unióban 10,8 millió gépkocsit gyártot-
tak szemben a 2019-es 14,1 millió darabbal, ami 
23%-os visszaesést jelent. a leginkább járványálló-
nak a svéd, belga és román autógyártás bizonyult, 
ahol alacsonyabb a gyártási kapacitás és emellett 
minimális volumencsökkenés volt tapasztalható. 
magyarország (-17,5%) a középmezőnyben szere-
pelt szlovákiával (-12%), olaszországgal (-13,2%) 
és csehországgal (-19,3%), ahol jelentős darab-
számcsökkenés volt ugyan, ám arányaiban messze 
nem olyan drámai visszaesés, mint franciaország-
ban (-46%) vagy németországban (-24%).

hazánkban az autóipari gyártókapacitás a gdP 
5-6%-át teszi ki, míg az autóipari beszállítók to-
vábbi 8-9%-át adják a bruttó hazai terméknek, 
vagyis az autóipar egyértelműen stratégiai iparág. 
a szektor 91,8%-a exportorientált, és ezzel az au-
tóipar adja a teljes magyar export ötödét, ahol a 
fő exportpiacunk (87%) az eu. 175 800 fő dolgozik 
az autóiparban, ami a teljes magyar foglalkoztatás 
4%-a. Iparági becslések szerint tavaly 1,14 millió 
ember veszítette el az állását a járvány miatt az au-

Járvány alatt és után…
Hogyan	alakult	a	magyar	és	globális	autóipar	a	járvány	alatt	és	mi	várható	utána?	
Bujdosó	Tünde,	az	Euler	Hermes	kockázatkezelési	igazgatója	az	autóipar	elmúlt	évét	és	idei	kilátásait	elemezte.	

Regisztrált új személyautók száma Magyarországon, 
2018-2020

Magyarországon gyártott gépjárművek száma – 2014-2020

Ábrák: Euler Hermes
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tóiparban az európai unióban és az egyesült király-
ságban együttesen, ezen belül magyarországon 
nagyjából 30 000 főre tehető ez a szám.  a járvány 
miatt több autógyártó hazánkban is elhalasztotta 
beruházásainak egy részét, ami a hazai autóipari 
új beruházások volumenében is látszik, hiszen az 
2020-ban 1,29 milliárd euróra esett vissza a 2019-
es 1,66 milliárd euróról.
ami a kilátásokat illeti, bujdosó tünde három té-
nyezőre hívta fel a figyelmet, amelyek döntően be-
folyásolják, hogy milyen gyorsan és milyen trendek 
mentén áll talpra a világ autóipara a járvány után. 
egyrészt a változó fogyasztási szokások, a jármű-
megosztó platformok (car sharing) térhódítása 

formálják a piacot. a fiatal generáció nem akar 
autót tulajdonolni, a közösségi autózást részesíti 
előnyben, bár bujdosó tünde számára az egyelő-
re nyitott kérdés, hogy a járvány hatására válto-
zik-e ez a korábbi trend. a másik fontos tényező 
a környezetvédelmi előírások különbözősége. a 
szén-dioxid kvótaszabályozás, illetve a kibocsáj-
tás várható túllépése miatti bírságok befolyásolják 
a jövőben az autógyártók teljesítményét. – az eu 
szén-dioxid emissziós szabályai továbbra is a leg-
szigorúbbak a világon: a gyártóknak el kell érni 
2021-ig, hogy az autóik átlagosan kevesebb mint 
95 gramm co2-ot bocsássanak ki kilométerenként. 
az egyesült Államokban ez a határérték 125g/km, 
japán pedig 122g/km-t tűzött ki célul, míg kína 
117g/km-re törekszik – mondta az euler hermes 
szakértője. emiatt a legnagyobb gyártók milliárdos 
bírságokra számíthatnak 2021-ben, amely profitjuk 
jelentős részét is elviszi majd. 

a harmadik, piacot befolyásoló tényező a techno-
lógiai trendek változása és annak a következmé-
nyei más iparágakra. bujdosó tünde a járműipar és 
az energetikai ipar összefüggéseit emeli ki: a lassú, 
de folyamatos átrendeződést a fosszilis energiából 
az elektromos energia/alternatív energia felhasz-
nálásába, amely folyamatot egyértelműen a hibrid 
és elektromos autók térnyerése generál. az elektro-
mos autók további sajátossága, hogy kevesebb al-
katrészt igényelnek, és hozzávetőlegesen 30%-kal 
kevesebb munkaerőigényük van, mint a dízel és 
benzines gépjárművek előállításának. ugyanakkor 
még egy fontos tényt meg kell említeni az elektro-
mos autózásról, mégpedig, hogy az elektromos au-
tók esetében 40%, hibridek esetében 20-30% az autó 
teljes értékén belül maga az akkumulátor. ebből a 
szempontból magyarország előnyös pozícióban van, 
hiszen az akkumulátorgyártó kapacitásban bővelke-
dünk, és ezt jelentős állami ösztönzők is segítik. ezzel 
magyarország stratégiai pozíciót szerezhet a közel-
jövő autóiparában. ugyanakkor bujdosó tünde arra 
is emlékeztet, hogy az akkumulátor-feldolgozás és 
-újrahasznosítás kardinális kérdés, hiszen a használt 
akkumulátorok 95%-a újrahasznosítható, miközben 
a legfontosabb alapanyag, a lítium bányászata csak 
korlátozott. 
– további jelentős technológiai trend a robotizáció 
terjedése, amely a fizikai munkaerő csökkenésével jár 
már most is. emellett az informatikai fejlesztések vál-
nak meghatározóvá az autóiparban is: az elektromos 
autókban az alkalmazások és szoftverek a meghatá-
rozóak működés szempontjából, emiatt új elektroni-
kai és It-cégek jelennek meg az autóiparban – jósolja 
bujdosó tünde. ugyanakkor a szakértő egy érdekes 
tényre hívja fel a figyelmet: uniós szinten az új autók 
gyártásában még mindig 59% a benzines autók ará-
nya és csak 10,6% az elektromos, hibrid és alternatív 
üzemanyagú autóké, de elmondható, hogy legalább 
a dízelmeghajtás aránya jól láthatóan csökken. 

Gépjárműipari beruházások Magyarországon (millió euró) – 2010-2020 Gyártott személyautók aránya meghajtás alapján 
az Európai Unióban – 2016 és 2019

...Magyarország előnyös pozícióban van, hiszen az 
akkumulátorgyártó kapacitásban bővelkedünk, és ezt 

jelentős állami ösztönzők is segítik. Ezzel Magyarország 
stratégiai pozíciót szerezhet a közeljövő autóiparában. 
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tovább kell fejleszteni a közúti árufuvarozók köte-
lező előzetes engedélyellenőrzési rendszerét (bi-
reg) annak érdekében, hogy az elérje a célját, és 
valóban ki lehessen szűrni az engedélyekkel trük-
köző, magyarországnak milliárdos károkat okozó 
eu-n kívüli külföldi fuvarozókat. a magyarországi 
logisztikai szolgáltató központok szövetsége 
(mlszksz) szerint a január 1-jén bevezetett rend-
szer kulcsszerepet játszik a magyar fuvarozói piac 
és a tisztességes verseny védelme terén, ugyanak-
kor a bireg még el nem készült, logisztikai le- és 
felrakóhelyeket érintő részét úgy kell kialakítani, 
hogy azok hatékonyan segíthessék az ellenőrzést, 
a hatóságok pedig gyorsan fel tudjanak lépni a visz-
szaélésekkel szemben. 
január 1-től működik a bireg informatikai rend-
szer közúti fuvarozókat érintő része, amelynek 
célja, hogy megakadályozza a nemzetközi en-
gedélyekkel – úgynevezett bilaterális, illetve 
cemt-engedéllyel – kapcsolatos visszaéléseket. az 
európai unió területén az eu-n kívüli országok fu-
varozói ugyanis kizárólag ilyen – egy adott ország 
viszonylatában éves szinten korlátozott számú – 
engedély alapján vállalhatnak fuvarfeladatot. az 
engedélyekkel folyamatosak voltak a visszaélések 
az elmúlt években – egy-egy engedélyt akár több 
tízszer is felhasználtak a külföldi fuvarosok, akik a 
magyarok elől vették el a munkát, és adót sem fi-
zettek magyarországon. egyes becslések szerint a 
magyarországi fuvarok 40-50%-át vitték el ilyen 
módon az eu-n kívüli országok fuvarozói, évi több 
milliárd forintos piaci és költségvetési veszteséget 
okozva ezzel. 
a mlszksz ezért rendkívül fontosan tartja a bi-
reg elindulását, ugyanakkor úgy látja, hogy az 
akkor tudja elérni a célját, ha a rendszer jelenleg 
fejlesztés alatt álló – az árukat fogadó és útjára in-
dító – magyarországi le- és felrakóhelyek számára 
kidolgozandó része a szakmai szempontok figye-
lembevételével készül el. csak így lehet valóban 
hatékony a bireg, amely mindeközben az érintett 
cégekre is csak elviselhető terheket ró majd. 

Az MLSZKSZ szerint:
1.  Egyértelművé kell tenni kinek kell bejelentést 

tennie a rendszerben – ehhez módosítani kell a 
le- és felrakóhelyek engedélyellenőrzését előíró 
jogszabályt, mert nincs egyértelműen definiálva 
mi számít le- és felrakóhelynek, és kinek kötelező 
a bireg-be adatot rögzítenie. 

2.  Tisztázni kell, hogy melyik hatóságot kell értesí-

teni – egyértelművé kell tenni, hogy ha az árut 
kezelő le- és felrakóhelyek az engedélyekkel kap-
csolatban valamilyen problémát észlelnek, akkor 
melyik hatóságot kell értesíteniük – rendőrség, 
vám, közlekedési hatóság. ha ugyanis ennek el-

döntését a bejelentőre bízzák, és így a bejelentés 
nem a megfelelő – illetve az ellenőrzéshez kellő 
számú és felkészültségű állománnyal rendelke-
ző –, gyorsan reagálni képes hatósághoz érkezik 
be, a szabálytalan közúti fuvarozó számonkérés 
nélkül lépheti át az országhatárt. az mlszksz 
szerint egy olyan elemző háttéralgoritmus fej-
lesztésére lenne szükség (a vámhatóság a koc-
kázatelemzéseknél ezen a téren nagy tapaszta-
lattal rendelkezik), amely az előzetes fuvarozói 
engedélyrögzítés és a le- és felrakóhelyi adat-
közlés alapján pillanatok alatt képes kielemezni, 
hogy az éppen beolvasott engedély rendben 
van-e, vagy hatósági beavatkozást igényel. 

3.  A lehető leggyorsabb legyen a bejelentési-adat-

felviteli folyamat. fontos, hogy az adatrögzítési 
folyamat 1-2 percnél ne igényeljen többet, va-
lamint egyszerű és könnyen megtanulható le-
gyen. Például az engedélyen legyen Qr-kódos 
azonosítási lehetőség, illetve az engedély és a 

Fellépni a visszaélésekkel 
szemben
„Nyakon	kell	csípni”	az	engedélyekkel	simliző	külföldi	fuvarozókat,	de	ehhez	tovább	kell	fejleszteni	a	
BiReg-et,	hogy	az	valóban	elérje	célját.

»

A közúti fuvarozásban érdekelt minden szereplő és a magyar 
kormány közös érdeke, hogy a BiReg-rendszer jól működjön, és 
az eddig Magyarországnak, illetve a logisztikai piacnak komoly 
károkat okozó visszaélések megszűnjenek.
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vontatójármű rendszámának lefényképezése ele-
gendő legyen az azonosításhoz.  

4.  Értesíteni kell az ellenőrzés eredményéről az árut 

kezelő le- és felrakóhelyeket. ha nem kapnak 
visszajelzést a le- és felrakóhelyek az engedély el-
lenőrzésének eredményéről, nem várható el tőlük, 
hogy a szabálytalankodó közúti fuvarozót „meg-
akadályozzák” a fuvarfeladat teljesítésében. ha 
időben (például 5 percen belül) visszajelzést kap-
na a le/felrakóhely elektronikus úton a hatóság-
tól arról, hogy a fuvarozásra jelentkező gépkocsi 
fuvarengedélyével problémák vannak, akkor ezt 
időben jelezni tudja a fuvart szervező megbízó-
nak. ha és amennyiben ezt a gépkocsit megrakják, 
akkor feltehetően, valahol útközben részese lesz 
egy hatósági ellenőrzésnek, aminek eredményé-
től függően akár jelentős többletköltségek merül-
hetnek fel (például áru átrakása egy másik fuvar-
eszközre), késésekre is számíthat és kár is érheti 
a rakományt. így a megbízónak lehetősége lesz 
intézkednie, ezzel minimalizálhatók a károk. 

5.  Nem szabad az árut kezelőkön ellenőrzési felada-

tokat számonkérni. legyen világos, hogy a le- és 
felrakóhelyeknek nincs ellenőrzési feladatuk. az 

ellenőrzési jogkört – a le/felrakóhelyek adatrögzí-
tési közreműködésével – a hatósági szervek gya-
korolják (vám, rendőrség, közlekedési hatóság). a 
le- és felrakóhelyek csak azért legyenek büntet-
hetők, ha nem regisztrálnak a bireg rendszerbe 
és nem működnek közre az adatrögzítési folya-
matban. 

6.  Legyen felkészülési és tesztidőszak a rendszer éles 

üzeme előtt. a bevezetés előtt legyen legalább 60 
napos tesztidőszak, amikor is a piaci szereplők ki-
próbálhatják, felkészülhetnek, elsajátíthatják az 
informatikai rendszer működését.

a közúti fuvarozásban érdekelt minden szereplő és a 
magyar kormány közös érdeke, hogy a bireg-rend-
szer jól működjön, és az eddig magyarországnak, 
illetve a logisztikai piacnak komoly károkat okozó 
visszaélések megszűnjenek. az mlszksz ezért arra 
kéri az Itm-et, hogy szervezzen rendszeres szakmai 
konzultációt a rendszer fejlesztésének előrehaladá-
sáról az érintett érdeképviseletekkel, és ennek ke-
retében azt is vizsgálják meg, hogy a rendszer be-
vezetése milyen hatással lesz a le- és felrakóhelyek 
működésére.  MLSZKSZ

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

MEGOLDÁSOK
AZ ÖN ANYAGMOZGATÁSI 
ÉS RAKTÁROZÁSI IGÉNYEIRE
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autoMatizáláS éS robotteCHnika Melléklet

Okoslogisztikára specializálódva
A	Decathlon	hatvani	raktárában	robotok	üzembe	állításával	sikerült	jelentős	hatékonyságnövekedést	elérni	a	
komissiózási	munkafolyamatban.	Az	automatizált	rendszert	az	AI-Robotics	Kft.	szállította.	Erről	beszélgettünk	a	két	
cég	szakembereivel.

z Supply Chain Monitor: Hallhatnánk röviden az 
AI-Robotics Kft.-ről?
z németh dominik, az aI-robotics kft. ügyvezetője: 
az aI-robotics kft. 2019 márciusában indult el azzal 
a céllal, hogy az európai piac számára is elérhetővé 
tegyen jövőbemutató robotikai megoldásokat. első 
lépésként szerződést kötöttünk a geek+ gyártócég 
kizárólagos képviseletére, amely egy logisztikára 
szakosodott globális technológiai vállalat. fejlett 
robotikát és mesterséges Intelligencián (mI) alapuló 
technológiákat alkalmaz raktári és gyári műveletek 
optimalizálására és fejlesztésére. a folyamatos bő-
vülés eredményeképpen csapatunk új telephelyre 
költözik, ahol a jövő évben a cég portfóliója kiegé-
szül robotok gyártásával, összeszerelésével és k+f 
tevékenységgel. 

z Milyen automatizálási trendek fogalmazhatók 
meg Magyarország vonatkozásában?
z németh dominik: a globális trendek kezdik elérni 
régiónkat is, az e-kereskedelem növekedésével va-
lamint az áruk gyorsabb és rugalmasabb mozgása 
iránti igényből fakadóan a raktárat működtető vállal-

kozók ma egyre összetettebb gyártási és logisztikai 
kihívásokkal néznek szembe. sebesség, a termékek 
diverzifikálása, az egynapos szállítás, a mennyiség, a 
biztonság… ezek az aggodalmak az iparágak széles 
skáláját érintik, a ruházati, kiskereskedelmi, autóipa-
ri, sőt az elektronikai, energia- és gyógyszeriparban. 
az aI-robotics célja a fenti kihívások kezelése, va-
lamint a logisztika megfizethetővé, hatékonyabbá, 
rugalmasabbá és biztonságosabbá tétele. a jelenleg 
is futó pályázatoknak köszönhetően az automatizá-
lás elérhetővé válik már a kis- és közép vállalkozá-
sok számára is, akik ezen technológiák használatá-
val ugrásszerűen tudják majd versenyképességüket 
növelni.

z A Geek+ automatizált megoldás hol került be-
vezetésre elsőként az országban?
z németh dominik: a decathlon hatvani logiszti-
kai központjában a tavalyi évben adtuk át a geek+ 
automatizált komissiózó rendszerének első ütemét, 
melyet az idei évben 2 további fázis követett. a pro-
jekt teljes megvalósítása pár hónapot vett igénybe. 
2020 tavaszán kezdtük el az egyeztetéseket, első lé- »

Együttműködő partner:

Fotók: AI-Robotics Kft.
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pésben felmértük az igényeket, majd kidolgoztuk az 
ügyfél operációját optimalizáló geek+ megoldást. 
az ütemezett telepítésnek köszönhetően a rendszer 
szabadon skálázható és így a napi működést nem 
hátráltatta. 

z Mi a rendszer lényege?
z németh dominik: a geek+ goods-to-Person alapú 
megoldása robotokkal mozgatja a készletpolcokat és 
raklapokat a munkaállomásra, ezzel teljesen kiküszö-
bölve a komissiózást végző munkaerő felesleges sé-
táját. ezenfelül javítja a kiszedés pontosságát – akár 
99,99% is elérhető –, valamint 50-70%-kal csökken-
ti az erre a folyamatra szánt munkaidőt. a rendszer 
további előnye, hogy két-háromszor hatékonyabb 
a manuális komissiózásnál. a geek+ szabadalmaz-
tatott intelligens algoritmusainak köszönhetően a 
rendszer a maximális hatékonyság eléréséhez szük-
séges legkevesebb számú robotot használja, emel-
lett javítja a raktár tárolási képességeit. a geek+ 
megoldását nagyfokú rugalmasság jellemzi: a ro-
botok hozzáadása vagy kiiktatása a rendszerből 
egyszerűen végrehajtható, és számos iparág számá-
ra az adott igényekhez igazítottan testreszabható. 
ce-szabványoknak megfelelő eszközök garantálják 
a biztonságos ember-robot interakciót. gyorsan tele-
píthető, a teljes infrastruktúra kiépítése 3 hónap alatt 
kivitelezhető, de akár 2 hét alatt is üzembe állítható. 
fontos kiemelni azt is, hogy a megvalósult projek-
tek kalkulációi alapján a beruházás kevesebb mint 3 
éven belül megtérül.

z Milyen raktárirányítási szoftvert alkalmaznak a 
rendszerhez?
z németh dominik: a geek+ professzionális szoft-
verrendszert kínál az ügyfelek számára, amely igazo-
dik a piaci elvárásokhoz. architektúrájának elemei a 
robot management system (rms) és az Intelligent 
Warehouse management system (iWms). az utóbbi 

könnyen integrálható a rendkívül moduláris és ru-
galmas aPI és sdk interfész platformokon keresztül 
bármely vállalatirányítási rendszerhez (erP). a szoft-
ver hatékonyan integrálja a raktár valamennyi műkö-
dési funkcióját a robotok által végzett komissiózás-
sal, válogatással és raktárak közötti árumozgatással. 
komplett megoldást nyújt a raktározási műveletek-
hez, és segít kielégíteni a piac gyorsaságra és rugal-
masságra vonatkozó igényeit. a geek+ aI fejlesztő 
csapata kiemelt hangsúlyt helyez a gépi tanulás 
és működést optimalizáló algoritmusokra, ezáltal 
hozzájárulva világ technológiai innovációjához. a 
mesterséges intelligencián alapuló algoritmus főbb 
elemei: feladattársítás, megrendelések csoportosí-
tása, polcok beállítása és intelligens készletfeltöltés.

z Hogyan zajlik a komissiózás?
z szalai sándor, a decathlon hatvani logisztikai köz-
pontjának vezetője: korábban kézi komissiózó ko-
csival és tablettel történt a termékek összekészítése 
a 6000 négyzetméteres raktárban, ahol a kollégáink 
6-8 kilométert tettek meg egy műszak alatt. a rak-
tárban kezelt cikkelemek száma 40 000 sku, amivel 
jelenleg is dolgozunk. az új rendszer bevezetésével 
jelentős javulást tudtunk elérni kollégáink munka-
körülményeit tekintve, hiszen a napi több kilomé-
teres gyaloglás közel nullára redukálódott. a 6000 
négyzetméteres raktári területen 111 robot mintegy 
1200 polcot mozgat. míg a kézi komissiós kocsikon 
egy időben legfeljebb 4 vásárlónk rendelését tudjuk 
kezelni, addig a 12 darab geek+ komissiózó álláson 
27 vásárló megrendelését tudjuk egyszerre kiszol-
gálni. a teljes beruházáshoz nagyságrendileg 30%-
os állami támogatást is lehetőségünk volt igénybe 
venni. kollégáink munkakörülményeinek javítása 
mellett hatékonyságban mérjük a beruházás meg-
térülését: elvárásaink közé tartozik, hogy a korábbi, 
munkaóránként átlagosan 170 komissiózott termék 
400 fölé emelkedjen, és a beruházás 3 év alatt meg-
térüljön.

z A hatékonysági mutatók alapján hogyan érté-
keli a rendszert, illetve az AI-Robotics Kft.-vel az 
együttműködést?
z szalay sándor: a rendszer az első 2-3 hónapban 
igényelt finomhangolást, legfőképp a saját vállalat-
irányítási rendszerünk és a geek+ rendszer szoftver-
oldali illesztését tekintve. a beruházás a harmadik, 
egyben befejező ütemének végéhez közeledik má-
jus folyamán és a hatékonyságbeli elvárásokhoz na-
gyon közel vagyunk, kecsegtetőek az eredménye-
ink. a geek+ rendszert magyarországon képviselő  
aI-robotics kft.-vel a kezdetek óta kiváló kapcsolatot 
ápolunk, rugalmasságuk és segítőkészségük nagy-
ban hozzájárul céljaink eléréshez. RJS

Balról: Németh Dominik, az AI-Robotics Kft. 
ügyvezetője és Szalai Sándor, a Decathlon hatvani 

logisztikai központjának vezetője
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az audi hungariánál évente több mint másfélmillió 
motor készül. a világ legnagyobb motorgyárában 
öt különböző otto-, illetve három különböző dízel-
motor-variánst, valamint egy elektromos meghaj-
tás-családot gyártanak 63kW (86 le) és 470kW (639 
le) teljesítményintervallumban. a győrben készü-
lő legkisebb méretű erőforrás egyszerre hatékony, 
ugyanakkor igazán sportos és lendületes dinamikát 
biztosít az autónak. a háromhengeres, turbóval sze-
relt benzinmotort három éve gyártja a vállalat, ezi-
dáig több mint 360 000 darab készült az audi hunga-
riánál a volkswagen konszern különböző modelljei 
számára. 
a háromhengeres meghajtás a győri telephelyen szá-
mos ellenőrzésen esik át, mielőtt kiszállítják. többek 
között az üzemanyag szivárgását is megvizsgálják 
az úgynevezett „szimatrobottal”, amely a felépített 
üzemanyagkör tömítettségét elemzi: amennyiben 
benzint észlel, azonnal jelzi a rendellenességet. a 
robot továbbá biztosítja a mérési eredmények visz-
szakövethetőségét az elmentett adatokkal. a munka-
társaknak a „szimatrobot” alkalmazásával természe-
tesen nem kell üzemanyaggal érintkezniük.
az r3 1.0 tsI típusú motorokat az audi hungaria 
mellett a konszern több telephelye is gyártja az au-
di, volkswagen, seat és skoda modellek számára. az 
ezzel a meghajtással felszerelt autók elsősorban né-
metországban, nagy-britanniában, olaszországban, 
spanyolországban és franciaországban népszerűek. 
a motor 95, 110 vagy akár 128 lóerős teljesítményre 
képes, ennek köszönhetően számos, főként a városi 
autózásban használt modellbe építik be világszerte, 

a volkswagen konszern gyártótelephelyein. a há-
romhengeres benzines meghajtás négyféle audi mo-
dellbe (audi Q2, a1 sportback, a3 limousine és a3 
sportback), öt seat modellbe (seat arona, leon, leon 
st, Ibiza, valamint ateca), hét különböző skoda típu-
sú autóba (skoda rapid, fabia, karoq, scala, kamiq, 
octavia és octavia combi), továbbá természetesen a 
volkswagen járműveibe, méghozzá nyolc különböző 
modellbe (volkswagen golf, golf variant, Polo, up!, 
t-roc, t-roc cabrio, t-cross és virtus) épül be. 
az audi hungariánál 1994-ben kezdődött meg a 
motorgyártás. az első győri motor egy négyhen-
geres, ötszelepes erőforrás volt. az évek során fo-
lyamatosan bővült a motorgyártás portfóliója, a 
belsőégésű motorok mellett 2018-tól elektromos 
meghajtások is készülnek győrben. a vállalat a 
volkswagen konszern 37 járműgyártó telephelye 
számára gyárt erőforrásokat. 

Robot	szimatolja	az	Audi	
háromhengeres	motorjait	
a	győri	gyárban.

RövIden

A győri székhelyű AUDI HUNGARIA Zrt. az Audi Konszern tagja, az Audi 
és Volkswagen Konszern központi motorszállítója. Évente közel kétmillió 
motor, köztük elektromos motorok is készülnek a vállalatnál. Győrben 
gyártják az Audi TT Coupé és TT Roadster, valamint az Audi Q3 és az 
Audi Q3 Sportback modelleket. Az Audi Hungaria számos alumínium 
karosszériaelemet szállít különböző Volkswagen konszernmárkák számára, 
valamint egyre jelentősebb fejlesztési tevékenységet – járműhajtás- és 
járműfejlesztés – folytat. Az Audi Hungaria évek óta Magyarország egyik 
legnagyobb árbevételű vállalata, az ország legnagyobb exportőreinek 
egyike és a hazai járműipar legnagyobb beruházója. Az Audi Hungaria 2020 
év végén 12 226 munkatársat foglalkoztatott.

Szimatrobot
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az elmúlt években hazánkban is egyre gyorsabban terjed-
nek a teljesen automatizált raktári technológiák, amelyek 
révén a készletgazdálkodás emberi beavatkozás és az ezzel 
járó hibázások, sérülések nélkül, alacsony operációs költsé-
gek mellett történik. az automata raktári felrakógépek és 
szállítópályák egyik piacvezető gyártójának, a swisslognak 
a termékei immár magyarországon is elérhetők, a gamma 
digital kft.-vel létrejött stratégiai együttműködésnek kö-
szönhetően.
a swisslog egy svájci gyökerekkel rendelkező globális vál-
lalat, amely adatközpontú, robotizált, innovatív logisztikai 
megoldások szállítására specializálódott, és elkötelezett 
amellett, hogy új irányokat mutasson a raktári automatizá-
lás terén. világszerte négy technológiai fejlesztő központja 
működik, amelynek köszönhetően kiterjedt, 10 termékcso-
portból álló portfólióval rendelkezik. ezáltal teljes palettáját 
kínálja a raklapok- és darabáruk robotizált mozgatásának, 
tárolásának és komissiózásának. legrégebbi termékei, az 
1969-ben piacra dobott vectura felrakógépek több mint fél 
évszázada szolgálják a világ automata raktárait. 
a világszerte ismert és megbecsült, német gyökerű ku-
ka csoport részeként, a swisslog üzleti partnerei több 
mint 14 000 elkötelezett szakember kompetenciájára 
építhetnek szerte a világon. több mint 100 év tapasz-
talattal és világszerte mintegy 2000 sikeres projekttel a 
cégcsoport termékei és szolgáltatásai megfelelő biztosí-
tékot nyújtanak ahhoz, hogy kategóriájukban a legjobb 

megoldásokat kapják a megrendelők.
a swisslog világszerte szorosan együttműködik azokkal a 
rendszerintegrátorokkal, amelyek a logisztikai automati-
zálás terén rendelkeznek évtizedes helyi és regionális ta-
pasztalatokkal. magyarországi stratégiai partnere 2019 óta, 
másfél éves előkészítő fázist követően a gamma digital kft. 
a budapesti székhelyű, mintegy 150 főt, többségében vil-
lamosmérnököt foglalkoztató vállalkozás tavaly ünnepelte 
fennállásának 25. évfordulóját, de gyökerei a szintén száz-
éves múlttal rendelkező gamma művekhez nyúlnak vissza. 
a swissloghoz hasonlóan a gamma digital számára is el-
sődleges szempont az innováció és a folyamatos fejlődés, 
hiszen az egyre gyorsabban változó világban az ügyfelek 
igényeit is egyre rugalmasabban kell tudni kiszolgálni.
a swisslog-gamma stratégiai partnerség létrejöttében fon-
tos szerepet játszott a swisslog felrakógépeinek technoló-
giai szintje, amelynek révén műszakilag kimagaslik verseny-
társai közül. a svédországi gyár innovatív megoldásainak 
köszönhetően a felrakógépek tömege, helyigénye, valamint 
energiaigénye is jóval alacsonyabb a piacon elérhető gépe-
kénél. ezen túlmenően olyan oltalom alatt álló megoldáso-
kat is fel tudnak mutatni, mint például az ipari padló és a 

Swisslog raktári 
rendszerek 

Magyarországon

Automata raklapos magasraktárak akár 45 m magasságig Automata shuttle jármű csatornás tároláshoz

Automata miniload raktárak akár 25 m magasságig
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magasépítésű állványrendszerek elmozdulásaiból fakadó 
automatikus újrapozícionálás, aminek köszönhetően a fel-
rakógépek még évtizedek múltán is olyan gyorsan és pon-
tosan pozícionálnak, mint újkorukban.
a svájci vállalat szempontjából az együttműködés kialakulá-
sában ugyanilyen fontos szerepet játszott a gamma digital 
sokoldalú tapasztalata az ipari automatizálás terén, valamint 
egyedi fejlesztésű szoftverei, többek között az anyagáram-
lás vezérlő rendszer (mfcm), a raktármenedzsment rendszer 
(Wms), vagy a mindezekhez informatikai hátteret biztosító 
scada rendszer. a szoftvercsomagokon túl pedig a buda-
pesti cég villamos tervezői és kivitelezői tapasztalatai, ame-
lyeket szinte az összes magyarországi gyógyszer-, illetve 
autógyárban korábban már sikerrel bizonyított.
a swisslog szerteágazó termékportfoliója révén a gamma 
digital immár bármilyen intralogisztikai igényre hatékony és 
kipróbált megoldást tud nyújtani. a teljesség igénye nélkül:
• vectura raklapos felrakógépek, akár 45 méteres ma-

gasságig, -30 °c és + 50 °c közötti üzemi hőmérsékleten, 
akár két – egyenként 1200 kg tömegű – rakat egyidejű 
szállítására.

• Promove raklapos szállítópálya rendszerek, akár 1500 
kg tömegű rakatok szállítására, és bármilyen irányú moz-
gatására, bármilyen konfigurációban.

• PoWerstore raklapos shuttle rendszerek, automata 
csatornás raktárak kiszolgálására, amely nagy tárolási 
sűrűség és alacsony cikkszám esetén a legmegfelelőbb 
technológia.

• tornado dobozos felrakógépek, ládák, kartonok vagy 
darabárú automatikus tárolására, akár dupla vagy négy-
szeres teherfelvevővel, akár 25 méteres magasságig.

• QuIckmove dobozos vagy ládás szállítópálya rendszer, 
amelynek moduljaival akár 50 kg tömegű kartonokat, lá-
dákat vagy tálcákat lehet dinamikusan szállítani.

• cyclone carrIer shuttle rendszerek dobozok és ládák 
tárolására olyan raktárakban, ahol számít a sebesség. a 

nagy teljesítményű kiszolgálás és a magas redundan-
cia révén óránként akár több ezer rakatot is meg lehet 
mozgatni. 

• autostore rendszer, amely által egészen kis helyen, 
bármilyen alapterületen, a legnagyobb tárolási sűrűség 
mellett is gyorsan ki lehet szolgálni a rendeléseket, akár 
óránkénti 1500 láda mozgatásával, legfeljebb 8 méter 
belmagasságig. a swisslog az oltalom alatt álló auto- 
store-rendszer hivatalos beszállítója.

a swisslog–gamma együttműködéshez jó alapot biztosí-
tott, hogy a svédországban gyártott felrakógépek közül ko-
rábban már több mint 50 darab került üzembe helyezésre 
több ütemben a hankook rácalmási központi magasraktá-
raiban. ugyanakkor a gamma digital is kivitelezett koráb-
ban automata magasraktárakat, főképp a magas minőségi 
elvárásokat támasztó gyógyszeripar számára, többek között 
az egIs, a teva, a richter gedeon vagy a Pharmaswiss kü-
lönböző telephelyein.
a stratégiai együttműködésnek hamar meg is lett a sikere, 
hiszen a gamma digital fővállalkozóként több kiváló ha-
zai élelmiszeripari üzemben integrálta immár a swisslog 
termékeit: a hell energy új, szikszói kávéüzemét swisslog 
szállítópályák és raklapliftek kötik össze a központi logisz-
tikai csarnokkal, míg európa egyik legnagyobb kapacitású 
baromfivágó és feldolgozó üzeme, a master good kisvárdai 
és petneházi telephelyén egyszerre három automata ma-
gasraktár – közülük kettő mélyhűtött – kivitelezése zajlik, 
összesen 7 darab swisslog felrakógéppel és több száz mé-
ternyi, komplex raklapszállítópálya-rendszerekkel.
Összefoglalva elmondható, hogy mind a swisslog, mind 
a gamma digital múltja és szakembergárdája megfelelő 
biztosíték ahhoz, hogy a raktárautomatizálás terén előre-
mutató, hatékony és üzembiztos technológiákat és egyedi 
megoldásokat nyújtsanak magyarországi partnereiknek. 
bármely iparágban, bármilyen intralogisztikai igényre.

Együttműködő partner:

Gamma Digital Kft. 
1119 budapest, Petzval józsef u. 52.
kapcsolat: zahornitzky tamás
zahornitzky.tamas@gammadigital.hu
tel.: +36 30 223 8080

Épülő magasraktár Petneházán

Swisslog szállítópálya a HELL Energy kávéüzemében
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az automatizálás azonban nem az egyetlen trend, 
amelyik nagy népszerűségnek örvend a gyártóválla-
latok és egyéb ipari szektorok körében.
a robotikának kevesebb energiát kell fogyasztania a 
jövőben ahhoz, hogy fenn tudja tartani növekedését. 
az energiafelhasználást érintő irányzatok a robotikai 
piac elkövetkező éveit is alakítani fogják. ezek közül 
mutatjuk be cikkünkben a három legfontosabbat:
1. Dinamikus energiaellátási módok: a kereskedelmi 
robotok ritkán dolgoznak végig ugyanazon a telje-
sítményszinten egy tágabb idősávban, így az ener-
giafelhasználásuk is változtatható kell, hogy legyen.  
jelenleg a robotok jellemzően két energiatakarékos 
móddal rendelkeznek: készenléti és hibernált álla-
pottal. a gyártók számára viszont hasznosak lehetnek 
azok a robotok, amelyek többféle energiamegtakarító 
móddal, vagy kevesebb energiát fogyasztó készenlé-
ti állapottal rendelkeznek. Például egy laboratóriumi 
együttműködő alkalmazás nem ugyanannak az igény-
bevételnek van kitéve a munkanap különböző peri-
ódusai során. amennyiben lehetőség nyílik váltani 
a különböző energiatakarékos módok között a nap 
folyamán, jelentősen csökkenthető az energiafel-
használás. 
2. Okos energiamonitoring: a robotikai rendszerek Iot 
érzékelőiknek köszönhetően valós idejű adatokkal lát-
ják el a munkáltatókat az energiafogyasztásukról. a 
különböző érzékelők egymással való működése kulcs-

fontosságú ezen a területen. amikor egy üzemben Iot 
eszközök összeköttetésre kerülnek, lehetőség nyílik 
egyes rendszerek számára, hogy több energiát ve-
gyenek fel a termelés növelésének érdekében, ameny-
nyiben egy másik részlegen alacsonyabb a pillanatnyi 
fogyasztás. így az energiahatékonyság és a termelé-
kenység egyaránt optimalizálható. az anyagmozgatás 
például egy olyan együttműködő alkalmazás, amelyik 
nagy előnyt tud kovácsolni ebből a funkcióból, mivel 
a folyamat különböző szakaszain különféle robotikai 
alkalmazások dolgoznak.
3. Újszerű mechanikai folyamatok: a robotok moz-
gásában és más tárgyakkal való érintkezésében lét-
rejött fejlődés következtében a gyártók ugyanazt a 
termelékenységet alacsonyabb energiafelhaszná-
lással kapják meg. 2017-ben a nike olyan robotokat 
telepített, amelyek statikus elektromosság segítsé-
gével fognak meg tárgyakat. ez a fejlesztés amellett, 
hogy növelte a pontosságot, csökkentette a gép 
mozgó alkatrészeinek számát, amelynek így keve-
sebb energiára lett szüksége. egy ilyen megoldás 
leginkább azon vállalatok számára előnyös, amelyek 
low mix/high volume gyártással dolgoznak, és csak 
korlátozott számú end-of-arm tooling-ra (eoat-ra) 
van szükségük. az ezen a területen végbemenő fej-
lesztések minden valószínűség szerint a hagyomá-
nyos mechanikai folyamatoktól való teljes eltérést 
fognak eredményezni.

A modern robotok
energiahatékonyak

Az	ipari	robotika	alkalmazása	szárnyal:	a	telepített	ipari	robotok	éves	összesített	száma	tíz	éven	
belül	(2010-2019)	több	mint	a	háromszorosára	nőtt,	és	jelenleg	381	000	egység	működik	a	

világ	gyáraiban.	
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A robotika csökkenti a selejtes és rossz 
minőségű áru mértékét 
az ipari robotok megnövekedett következetessé-
get és jobb minőséget kínálnak a gyártóvállalatok 
számára, amikor ismétlődő feladatokra kerül a sor. 
viselkedésük kiszámítható, mozdulataik pedig 
pontosak. megfelelő programozás mellett a hiba-
százalék csökkentése egy olyan eredmény, ami-
nek teljesítéséhez a robotok kiválóan alkalmasak. 
ez azt jelenti, hogy magas minőségű termékeket 
képesek gyártani az emberi munkaerőhöz képest 
kevesebb eltéréssel és nagyobb konzisztenciával. 
a robotok csökkentik a hibák számát, így kevesebb 
selejt kerül gyártásra. Úgy is mondhatnánk, hogy 
a robotok egyszerre dolgoznak alkalmazottként és 
minőség-ellenőrző rendszerként. mivel munkájuk 
nem jár váratlan és esetleges tényezőkkel, valamint 
az emberi hiba kikerül az egyenletből, a robotok tö-
kéletesen kiszámítható termékminőséget képesek 
nyújtani újra és újra.
noha sokan kizárólag a robotoknak tulajdonítanák 
a felsorolt optimalizálással kapcsolatos előnyöket, 
anélkül, hogy megemlítenék az end-of-arm toolin-
got, azaz a robotra szerelt végszerszámokat, való-
jában az – onrobot által is forgalmazott – eoat 
sokkal nagyobb szerepet játszik az automatizálási 
folyamatban, mint amekkora elismerést kap. Példá-
ul az együttműködő robotokban rejlő teljes poten-
ciált sokkal egyszerűbben ki lehet aknázni erő/nyo-
maték érzékelőkkel. ezek az érzékelők a szükséges 
erő és nyomaték pontos beállítását teszik lehetővé, 
így maximális mértékben szabályozhatjuk a robot 
mozdulatait, amivel akár még a legkomplexebb fo-
lyamatok automatizálására is lehetőség nyílik.

A robotok a megújuló energiát 
hasznosító berendezések gyártásában 
is segítenek
a robotokat és az automatizálást számos iparág-
ban alkalmazzák, beleértve az autóipart, a mező-
gazdaságot, a gyártóipart, és az élelmiszeripart, 
de a megújuló energia szektora sem maradhat ki 
a sorból. a megújuló energiával foglalkozó vállala-
tok munkafolyamatai egyre komplexebb műszaki 
kihívásokat állítanak fel, ami szükségessé teszi a ro-
botok alkalmazását az időmegtakarítás, az emelke-
dett termelékenység és az optimalizált teljesítmény 
érdekében.
egyes megújuló energiát alkalmazó termékek ki-
alakításának komplexitása olyan gépi szintű pon-
tosságot követel meg, amire emberek egyszerűen 
nem képesek. a napenergia, szélenergia és a hid-
roelektromos energia a megújuló energia három 
legfőbb területe, ahol robotok már sikeresen tele-
pítésre kerültek.

• napenergia: a napenergiát hasznosító megoldá-
sok szektora robotok és automatizálás segítsé-
gével hoz meg intelligens és azonnali gyártási 
döntéseket, amivel csökken a munkaerő költsé-
ge, és nő a termelékenység. az ilyen rendszerek 
létrehozása folyamán a robotikai automatizálás 
többek közt a szilícium öntvények, szilícium mo-
dulok, napelemek és szilícium ostyák gyártása 
során kerül alkalmazásra.

• szélenergia: a robotika és az automatizálás nagy 
hatással van a szélturbina-gyártás legfontosabb 
szakaszaira. a robotikának köszönhetően a tur-
binalapátok festéséhez, csiszolásához és políro-
zásához szükséges idő drasztikusan, napokról 
órákra csökkent. a robotok és az automatizálás 
alkalmazása a szélerőművek szektorában elen-
gedhetetlen, amennyiben a gyártásnak állandó 
minőséget kell nyújtania.

• hidroelektromos energia: a szélturbinákhoz ha-
sonlóan, a hidroelektromos turbinák alkatré-
szeinek gyártásához is használnak robotokat. a 
hidroelektromos turbinák egyes alkotóelemei túl 
nagyok ahhoz, hogy manuálisan hegesszék őket. 
csakis különböző mozgástengelyekkel rendelke-
ző rugalmas robotok képesek arra, hogy sikeresen 
hegesszék ezeket az elemeket. 

GÖNGYÖLEGTISZTÍTÁS
és raktÁrozÁs

műanyag, visszaforgatható göngyölegek,  
ládák, tálcák nagy tisztaságú mosása  
– az autóipar, 
– a gyógyszeripar 
– és a logisztikai szektor számára.

Karl Heinz Dictrich International Kft.
www.dietrich-logistic.com 
budapest@dietrich-logistic.com 
Telefon : +36 1 920 1847
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a codorníu, spanyolország vezető minőségi bor- és 
pezsgőtermelője a jungheinrichet bízta meg azzal, 
hogy automatizálja a raklapmozgatást a barcelona 
közelében, sant sadurní d’anoiaban működő telep-
helyén. a palackban érlelt pezsgők (cava) világszerte 
legnagyobb gyártójaként ismert codorníu 14 boros-
pincét üzemeltet. annak érdekében, hogy a vállalat 
megbirkózzon ezzel a nagy termelési volumennel, a 
részben automatizált és digitalizált anyagáramlást 
agv, azaz önvezető targoncarendszer támogatja, 
amely különösen megbízható és stabil szállítási fo-
lyamatokat garantál. 
a jungheinrich codorníunak nyújtott megoldását 
a manuális és az automatizált raktárüzem haté-
kony kombinációja jelenti. ehhez a jungheinrich 

9 önvezető targoncát szállított a spanyol 
vállalatnak, és ezek, az erc 213a típusú 
targoncák végzi az áruk zökkenőmentes 
szállítását a polcos és tömbraktárak kö-
zött, melyek együttesen több mint 6000 
tárolóhellyel rendelkeznek. a raktárak-

ban az agv-k biztosítják a raklapok pontos 
egymásra helyezését és a rakatok szakszerű 

megbontását is. 
az erc 213a önvezető targonca kompakt kialakítá-
sának köszönhetően ideális választás a szűkebb út-
vonalakon végzendő munkákhoz, miközben 1300 
kg rakományt akár 3800 mm magasra képes emelni. 
az elektromosan szabályozott, erős emelőmotor kí-
méletes és csendes emelésről, illetve süllyesztésről 

gondoskodik, még nagy magasságok esetén is. a 
targoncákat egy vezérlőszoftver irányítja. a navigá-
ció lézerrel működik, és a 700 méter hosszú útvonal 
mentén felszerelt reflektorpanelek segítik az erc 
213a tájékozódását a raktárakban.
az agv-ket személyvédelmi szkennerrel látták el, 
hogy egy ilyen vegyes üzemű raktárban is garantál-
ni tudják a hagyományos targoncák és gyalogosok 
biztonságát.  a szkennerek folyamatosan felügyelik 
a targonca környezetét, és ha akadályt észlelnek, a 
targonca biztonságos távolságban megáll az adott 
személy vagy tárgy előtt. 
a jungheinrich automatizálási megoldása ez eset-
ben egy meglévő informatikai rendszerhez csatlako-
zik. az új agv-k probléma nélkül integrálhatók egy 
logisztikai interfészen keresztül a codorníu raktár-
irányítási rendszerébe (Wms). ezzel lehetővé válik a 
dolgozók és targoncák közötti gördülékeny kommu-
nikáció, de a raktárfolyamatok átláthatósága is. 
ugyanakkor a fejlett lítiumion-technológia ma-
gas anyagmozgatási teljesítményt és maximális 
rendelkezésre állást garantál, hiszen az autonóm 
targoncákat automata feltöltő funkcióval szerel-
ték fel. az agv automatizálja a rutinszerű, stan-
dard, ismétlődő műveleteket, és lehetővé teszi a 
codorníunak, hogy dolgozóit lényegesen jobban 
és hatékonyabban tudja foglalkoztatni. ezzel a spa-
nyol bor- és pezsgőtermelő cég óriási idő- és költ-
ségmegtakarítást ér el, de a szűkös erőforrásokat is 
észszerűen használja fel.  

A	spanyol	Codorníunál	9	darab	Jungheinrich	ERC	213a	típusú,	a	legmodernebb	biztonsági	és	navigációs	technológiával	
felszerelt	önvezető	targonca	segíti	az	automatizált	anyagáramlást	a	hatékony	szállítási	folyamatok	érdekében.

Pezsgőbontás 
az automatizált jövőre
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    TAKARÍTÓGÉPEK

Nyisson a jövőre az AI-Robotics megoldásaival!

Kapcsolat: Bádonyi Szabolcs
szabolcs.badonyi@ai-robotics.hu  +36 30 553 3296

ai-robotics.hu

online feladatok fogadása, ütemezése és végrahajtása távvezérléssel
dinamikus útvonaltervezés, szkennelés és térképezés

önálló és visszakövethető munkavégzés

többszintes épületek takarítására (liftkezelő funkció)
átlagos 70% vízmennyiség megtakarítás

rendkívüli körülmények között is alkamazható

optimalizált, tervezhető és kiszámítható költségek
felhőalapú platformon, bárhonnan elérhető munkanapló

könnyen kezelhető szoftver, teljes támogatás



Hatékony és megbízható
kényelem, biztonság, tökéletes irányíthatóság, hatékony-
ság – ezek a tcm targoncák fő ismérvei. a tcm raktári 
targoncákat úgy tervezték meg, hogy megfeleljenek a 
legnagyobb kihívást jelentő követelményeknek is, és az 
ügyfeleknek megbízható, hatékony technológiát biztosít-
sanak munkájuk során. a teljesítmény növelése nagyban 
függ a kezelő kényelmétől, az üzemi költségek minimalizá-
lásától és a biztonságos munkakörnyezet meglététől. ezek-
nek a tényezőknek a megvalósításában segítenek a tcm 
targoncái. a tcm tolóoszlopos targoncák kitűnő minősé-
gű alkatrészeket, kezelői kényelmet és gépteljesítményt 
nyújtanak, így kiválóan illeszkednek a tcm nagy raktári 
és ellensúlyos targoncáinak sorába. a széria 1,2-2,5 tonna 
teherbírású targoncái számos különféle oszloppal rendel-
hetők, melyek maximális emelési magassága 12,1 méter. 

Kényelem
Állítható fülke: a kartámasz, az ülés pozíció és a padló ma-
gassága is igény szerint állítható. kényelmes munkapozíciót 
és hatékony munkavégzést garantál az ujjheggyel történő 
irányszabályozás, valamint az lcd-kijelző, a billentyűzet és 
a kiegészítő felszereltségként választható íróasztal. 
ERGO Logic vezérlés: opcionálisan választható az ergo 
logic vezérlőkar, amellyel 9 különböző oszlopfunkció 
irányítható.
Kiváló ergonómia: a háttámla könnyed balra és jobbra 
fordulást tesz lehetővé. az ülést a kezelő kényelmének 
megfelelően lehet beállítani.  

Biztonság
az rrs kockázatcsökkentő rendszer a biztonságos működ-
tetés alapja. főbb részei az s3 stabilitástámogató rendszer, 
a tökéletes kilátás, az automatikus rögzítőfék, az oszloprög-
zítő rendszer és az opcionálisan választható aktív kipörgés-
gátló (asr) rendszer. a rendszer automatikusan csökkenti 
a targonca sebességét kanyarodáskor vagy a villa emelé-
sekor. emellett az emelési sebesség a villamagassághoz 
igazodik. 

Tökéletes irányíthatóság
az oszlop egyenletes és precíz mozgásának és a tökéletes 
kilátásnak köszönhetően a műveletek biztonságban 
végrehajthatóak. a szabvány high speed high load 
hajtókerekek extra szélesek, hosszabb az élet-
tartamuk és nagyobb stabilitást 
biztosítanak.

Hatékonyság
a b.I.t.e. (build In test equipment) 
beépített diagnosztikai rendszer 
segítségével gyorsabbá és köny-
nyebbé válik a hibaelhárítás és a 
karbantartás, így csökken az ál-
lásidő is. az automatikus emelési 
szintszabályozó rendszer (las) le-
hetővé teszi, hogy az előre beállí-
tott emelési magasságokat gomb-
nyomás nélkül lehessen elérni. 
Oszlopdöntés: a standard oszlop-
döntés miatt még szűkebb folyo-
sókon is használható a targonca, 
így több hely jut a raktárban az 
árutárolásra.
Testre szabott teljesítmény: az 
egyedi kód megadása után a keze-
lő a kódnak megfelelő funkciókat 
hajthatja végre az eszközzel.
Külső eszközök beszerelése: a mo-
dern raktárak átfogó raktárkezelő 
rendszerekkel és szkennelő berendezésekkel felszereltek. 
opcionálisan választható eszközökkel támogathatók a mun-
kafolyamatok, ilyen például a videókamera beszerelése és a 
tápforrás biztosítása.

Nagoya Kft.

www.nagoya.hu
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Teherbírás: 1600 kg
Önsúly: 4150–4350 kg
Emelési magasság: max. 10 800 mm
Teljes hossz/szélesség: 2485/1270 mm
Villák külső szélessége: 697 mm
Fordulási kör sugara: 1640 mm
Munkafolyosó szélessége: 2820–2886 mm
Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 14,5/14,3 km/h
Üzemmód: elektromos
Fékrendszer: elektromos

egyedi sajátosságok  A TCM egyedi mini kormánykereke, 
lebegő kartámasza, testre szabható vezetői környezete, dönthető 

ülése és a ProVision emelőoszlopa kitűnő kilátást és nagyfokú 
biztonságot garantál. ERGOLOGIC kezelői felület, 
gyors akkumulátorcserélő rendszer, teherkerék-fékek, 
videokamera és a hűtőházi fülke teszik a modellt a világ 
egyik leginkább személyre szabható targoncájává. 
A TCM S3 technológiája folyamatosan figyeli a sebességet, 
kormányzást, oszlopmozgást és az emelési magasságot.

Tcm uhd 160

 Nagoya Kft. • www.nagoya.hu

Teherbírás: 1600 kg

Önsúly: 3438 kg

Emelési magasság: 10 700 mm

Teljes hossz/szélesség: 2419/1282 mm

Villák külső szélessége: 335 mm

Fordulási kör sugara: 1665 mm

Munkafolyosó szélessége: 2759 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 14/14 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromos

egyedi sajátosságok  A világ első tolóoszlopos 
targoncája integrált lítiumion-akkumulátorral. Névleges 
teherbírás 1,6 tonna 9 méter emelési magasságig. 
Ergonomikus állítható kezelőhely, tökéletes rálátás 
a villákra és a rakományra, gyors emelési sebesség a 
maximális rakodási teljesítmény érdekében. A lítiumion-

technológia előnye a gyors- és köztes töltés, amely 
igen rövid idő alatt elvégezhető, így rugalmas 24/7 
alkalmazást tesz lehetővé. A kompakt felépítésnek 

köszönhetően a targonca fordulékonyabb és a 
23%-kal gyorsabb emelési sebességre képes.

JungheInRIch eTv 216i

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Teherbírás: 2000 kg

Önsúly: 3438 kg

Emelési magasság: 7400 mm

Teljes hossz/szélesség: 2524/1270 mm
Villák külső szélessége: 356 mm

Fordulási kör sugara: 1665 mm

Munkafolyosó szélessége: 2871 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 12,2/11,8 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromos 

egyedi sajátosságok  Bel- és kültéri használatra 
egyaránt alkalmas különböző tulajdonságú padlókon. 
A soloPILOT kezelőkar finom kezelést biztosít. Az 
ergonomikusan elrendezett kijelző- és kezelőelemek, 
illetve a kitűnő kilátás megkönnyíti a munkát és 
növeli a biztonságot. Gyakori külső alkalmazás 
esetén zárt fülkével is rendelhető. Lítiumion-
technológiával is elérhető, amely a gyors- és 
köztes töltésnek köszönhetően folyamatos 
alkalmazást biztosít.

JungheInRIch eTv c20

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Tolóoszlopos targoncák
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a jelentés szerint a fogyasztók a pandémia alatt 
több zöld döntést hoztak, vagyis hajlandóak vol-
tak többet fizetni környezetbarát termékekért. ez 
is alátámasztja, hogy a vásárlásnál egyre vonzóbb 
hívószó a fenntarthatóság és környezettudatoság, 
amit a vállalkozások úgynevezett „zöld állításokkal” 
igyekeznek közvetíteni a fogyasztók felé. kérdés 
azonban, hogy minden zöld-e, ami annak látszik.
az európai bizottság felmérésének magyar lakos-
ságra vetített adatai érdekes képet mutatnak: a ha-
zai fogyasztók 54,1%-a figyelembe vette legalább 
egy vásárlása során, hogy milyen környezeti hatása 
van a vásárlásának, 22,6%-a pedig minden vásárlás-
nál mérlegeli ezt a szempontot. míg a magyar fo-
gyasztók 39%-a aggódik amiatt, hogy a következő 

havi számláit ki tudja-e fizetni, 71,7%-uk hajlandó 
többet fizetni olyan termékért, amely környezet-
barát. ez a felmérés elmozdulást jelent sok olyan 
korábbi kutatás eredményétől, melyek szerint a leg-
több fogyasztónál az ár és a kényelmi kiszolgálás 
még fontosabb tényezők a termék megvásárlása-
kor, mint annak környezetbarát jellege.
a kutatási eredményekből jól látszik, hogy a fenn-
tarthatóság és a termékek és szolgáltatások kör-
nyezetbarát jellege olyan fontos, versenyelőnyt 
generáló jellemzők, amit a fogyasztók figyelembe 
vesznek. ezért nem csoda, hogy egyre több olyan 
reklámmal találkozhatunk, amelyek a fenntartha-
tóságot, környezetbarát jelleget helyezik előtérbe. 
sokszor azonban alaptalanul.

A zöld állítások közel fele valótlan vagy 
megtévesztő 
az európai bizottság fenti felmérésével párhuza-
mosan 65 ország fogyasztóvédelmi szervezeteit 
tömörítő, nemzetközi IcPen hálózat 500 cég hon-
lapján elérhető zöld állításokat vizsgálta fogyasztó-
védelmi szempontból. a vizsgálatot lezáró jelentés 
súlyos megállapítást tett: a megvizsgált zöld állítá-
sok 42%-a esetében volt feltételezhető azok valót-
lan vagy megtévesztő jellege. a leggyakoribb hiba 
az volt, hogy az állítások anélkül tüntették fel az 
öko, fenntartható, vagy természetes jelzőket, hogy 
ehhez bármiféle magyarázatot fűztek volna, vagy 
az állítás valóságtartalmát megfelelően igazolták 
volna. szintén gyakori megtévesztés volt, hogy ter-
mékek környezetterheléssel kapcsolatos valamely 
tulajdonságát nem tüntették fel annak érdekében, 
hogy az adott termék környezetbarátabbnak mi-
nősüljön. 
– a fogyasztóvédelmi és versenyhatóságok egyre 
szigorúbban lépnek fel a megtévesztő állítások-
kal szemben. a gazdasági versenyhivatal (gvh) az 
utóbbi időszakban több esetben is eljárást indított 
vagy bírságolt nem megfelelően alkalmazott zöld 
reklám miatt – mondta dr. miks anna, a deloitte 
legal göndöcz és társai Ügyvédi Iroda versenyjogi 
csoportvezetője. 
az egyik szoláriumhálózat például 7 millió forint 
bírságot kapott amiatt, mert bioszoláriumként hir-
dette magát, anélkül, hogy megjelölte volna, mit 
ért a „zöld bio”, „bio” és a „természet erejével” típusú 
állítások alatt. ezt a hatóság igazolatlan egészség-
re ható állításnak minősítette. a gvh nemrégiben 
vizsgálatot indított egy fogászati hálózattal szem-
ben is, többek között azért, mert szerinte nem kel-
lően alátámasztottak és megtévesztőek lehetnek a 
fogászat által közzétett, környezetbarát működésre 
utaló olyan állítások, mint a „környezettudatos ren-
delő”, és az ezekhez kapcsolódó, tanúsítványnak 
tűnő képi megjelenítés.

Nem minden zöld,
ami annak látszik...

Az	európai	fogyasztók	többet	rendelnek	az	internetről	és	igyekeznek	minél	gyakrabban	helyben	
vásárolni	–	derült	ki	az	Európai	Bizottság	márciusban	közzétett	felméréséből,	melyben	23	
gazdasági	ágazatban	mérték	fel	a	fogyasztói	tapasztalatokat	a	COVID-19	járvány	idején.	

Az Európai Bizottság felmérésével párhuzamosan 
65 ország fogyasztóvédelmi szervezeteit tömörítő, nemzetközi 

ICPEN hálózat 500 cég honlapján elérhető zöld állításokat 
vizsgálta fogyasztóvédelmi szempontból. 
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GVH: Zöld marketing tájékoztató
a vállalkozások ellenőrzése mellett a gvh segítséget 
is nyújt a megfelelésben: „zöld marketing tájékoz-
tatója” eligazít abban, hogy a cégek milyen módon 
tudnak megfelelni a zöld reklámokkal kapcsolatos 
szigorú fogyasztóvédelmi követelményeknek. a tá-
jékoztató szerint valamennyi reklámállításnak egy-
értelműnek és konkrétnak kell lennie, pontosan ki 
kell derülnie, hogy mire vonatkozik a kijelentés. az is 
elvárás, hogy a reklám ne legyen túlzó, ne hallgassa 
el a környezetre gyakorolt negatív hatásokat, tartal-
ma valós és megfelelő módon igazolható legyen. 
– az állítások pontossága már a reklámkommuni-
káció megtervezésénél lényeges kérdés. egy rek-
lám zöld állításának megalapozottsága nem egy-
értelmű – a környezetbarát, bio vagy fenntartható 
jelöléseknek különböző aspektusai és mögöttes 
számítási módszertanai vannak, legtöbb esetben 
bonyolult és pontosan szabályozott kimutatások 
készítése alapján. ezen számítások és felmérések el-
készítésére, a megfelelő módszertan kiválasztására 
mindenképpen érdemes szakértők segítségét igény-
be venni egy esetleges későbbi bírság megelőzése, 
és a greenwashing elkerülése érdekében – mondta 
rajnai tamás, a deloitte fenntarthatóság és klíma-
változás tanácsadási üzletág szakértője. 
a tájékoztató hasznos útmutatást ad a leggyak-

rabban alkalmazott zöld állításokkal szembeni el-
várásokról is, így arról, hogy a reklámban hogyan 
használható például az újrahasznosítható, újratölt-
hető, „mentes”, „bio”, lebomló jelző, vagy a termékek 
élettartamára, tartósságára vonatkozó kijelentések, 
illetve a tájékoztató a tekintetben is eligazítást ad, 
hogy a tanúsító címkéket hogyan kell jogszerűen 
használni a marketingkommunikációban. 
– zöld állításokat tartalmazó kereskedelmi kommu-
nikációk közzététele előtt mindenképpen érdemes 
szakértővel véleményeztetni azt, hogy az adott rek-
lám megfelel-e a fogyasztóvédelmi előírásoknak, 
nem megtévesztő-e, mivel a megfelelés hiánya 
jelentős bírságot vonhat maga után – mondta dr. 
göndöcz Péter, a deloitte legal göndöcz és társai 
Ügyvédi Iroda partnere.
a deloitte tapasztalatai szerint a cégeknek egy je-
lentős része egyébként nemcsak a zöld marketing 
terén aktív, hanem a mindennapi működése során 
is komolyan veszi a fenntarthatóságot. a deloitte 
2000 óta minden évben meghirdeti a közép-euró-
pai fenntarthatósági díját, a zöld béka díjat, amely 
a legjobb fenntarthatósági jelentést készítő vállala-
tokat díjazza. célja, hogy elismerje azon vállalatokat, 
akik számára a fenntarthatóság nem egy különálló 
célrendszer, hanem szervesen beépül a mindennapi 
működésbe, üzleti gondolkodásba is. 
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Facility Manager/Létesítmény Üzemeltetési 
Menedzser 

felaDatok:
•  A gyár területén az üzemeltetés megszervezése és koordinálása 

(műszaki karbantartás, étkeztetés, takarítás, hulladékgazdálko-
dás, kertészet, vagyonőrzés);

•  Az ügyféligények gyors és magas színvonalú teljesítése;
•  Változások menedzselése, párhuzamosan futó projektek és határ-

idők kezelése;
•  Helyszíni csapat irányítása, a csapatmunka és az együttműködés 

elősegítése (motiválás, ellenőrzés, fejlesztés, kiválasztás);
•  Alvállalkozók minőségi teljesítésének biztosítása, kapcsolódó 

ellenőrzések;
•  Munkavédelmi és biztonsági előírások betartásának felügyelete;
•  A budget tervezése és nyomon követése, megtakarítási javasla-

tok kezdeményezése
•  A nyereséges működés biztosítása, innovatív megoldások és fej-

lesztések ajánlása, bevezetése
•  Riportok, elemzések, árajánlatok összeállítása és prezentálása.

elvÁrÁsok:
•   Felsőfokú (műszaki) végzettség; 
•   5-8 év IPARI környezetben, LÉTESÍTMÉNYGAZDÁLKODÁS, 

Üzemeltetés terÜletén szerzett gyakorlat (Ifm, Integrated 
facility management services, contract management);

•   Műszaki üzemeltetési ismeretek;
•   Kommunikációképes, aktív ANGOL nyelvtudás;
•   Vezetői tapasztalat (20-100 fő); 
•   Munkák menedzselése és mérése (Budgeting, KPI reporting);
•   Ügyfélközpontúság és szolgáltatói hozzáállás;
•   Üzleti érzék, erős elemző készség;
•   B kategóriás jogosítvány

munkavégzés helye: bács-kiskun megye

Műanyagüzemi vezető  

felaDatok:
•  Az irányítása alá rendelt műanyagüzem működtetése, a stratégiai 

és operatív célok elérése az üzem irányítása során;
•  A termelés biztosítása a gyártáslogisztikával együttműködésben;
•  A termelési folyamatok irányítása, felügyelete a hozzá rendelt 

vezetők bevonásával;
•  A minőségügyi előírásoknak megfelelő gyártás biztosítása, az 

esetleges reklamációk kivizsgálásának irányítása, a termelési se-
lejt csökkentése, valamint intézkedések meghozatala a minőség 
javítása érdekében;

•  A technológiai és gyártási folyamatok fejlesztése és optimali-
zálása;

•  A termelési hatékonyság növelése, a szérianagyság optimali-
zálása;

•  Projektirányítás, üzembővítés, szakmai fejlesztés a költséghaté-
konyság figyelembevételével;

•  A műanyagüzem műszaki beruházásainak lebonyolítása a terve-
zéstől a megvalósításig a cégvezetéssel együttműködve;

•  Együttműködés a kapcsolódó részlegekkel, a szükséges egyezte-
tések lebonyolítása, proaktív hozzáállás;

•  A hozzá rendelt területek együttműködésének koordinálása, en-
gedélyezések és vezetői döntések elvégzése az üzem működésé-
vel kapcsolatosan;

•  A beosztott munkatársak szakmai felügyelete, munkájuk koordi-
nálása és számonkérése

elvÁrÁsok:
•   Felsőfokú műszaki végzettség (műanyagipari mérnöki, gépész-

mérnöki végzettség előny);
•   MŰANYAG FRÖCCSÖNTÉSBEN szerzett 3-5 év tapasztalat;
•   Termelésben, fizikai állomány vezetésében min. 5 év VEZETŐI 

tapasztalat (termelésvezető, részlegvezető, üzemvezető);
•   Aktív kommunikációs német vagy angol nyelvtudás írásban és 

szóban;
•   Stratégiai gondolkodás és gyakorlatias szemlélet, Hosszú távra 

tervezés és elkötelezettség.

munkavégzés helye: budapest
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Minőségbiztosítási mérnök 

felaDatok:

•  Új projektek teljesülésének biztosítása minőségügyi oldalról, új 

termékek gyártási folyamatának fejlesztése;

•  Közreműködés a minőségtervezésben, belső auditok megvalósí-

tásában és kiértékelésében, gép- és folyamatképesség vizsgála-

tok elvégzése;

•  Vevőkkel történő kapcsolattartás, felmerülő minőségügyi problé-

mák kezelése a vevői szempontok alapján;

•  Termék-, szerszám-, folyamatváltozások bevezetésének kvalifiká-

ciós, jóváhagyási folyamatának koordinálása;

•  PPAP dokumentáció elkészítése;

•  APQP folyamat betartásának és rögzítésének biztosítása;

•  Szakmai támogatás nyújtása az új mérőberendezések specifikáci-

ójának elkészítése kapcsán;

•  Rendszeres és eseti riportok elkészítése, kapcsolódó adminisztrá-

ció elvégzése.

elvÁrÁsok:

•  felsőfokú műszaki végzettség;

•  3-5 év autóipari területen szerzett tapasztalat;

•  Projektmenedzsment tapasztalat;

•  minőségügyi szabványismeret: Iatf 16949:2016; vda;

•  tárgyalóképes angol nyelvtudás, német nyelv ismerete előny;

•  vevőközpontú szemlélet, kiváló kommunikációs készség;

•  Önállóság, kiváló problémamegoldó készség.

munkavégzés helye: székesfehérvár

Quality System Engineer (ISO 50001/Energy 
Management Systems)

felaDatok:
•  A vállalat ISO 50001 energiairányítási rendszer, ISO 9001, ISO 

14001 minőségirányítási szabványok szerinti működésének fenn-
tartása, folyamatos ellenőrzése és továbbfejlesztése;

•  A gyártó egységeknél működtetett minőségirányítási rendszerek 
(Iso 9001, Iso 14001, Iatf 16949,) felügyelete, fejlesztése;

•  A rendszerekkel kapcsolatos tudatosság mélyítése, oktatások és 
képzések tartása;

•  A vonatkozó kézikönyvek, eljárások, utasítások és szabályzatok 
kidolgozása, frissítése;

•  A gyáregységek IATF 16949:2016 autóipari szabvány szerint 
működő külső feles auditjainak megszervezése, az eredmények 
monitorozása;

•  Belső audit folyamat koordinálása, az eredmények dokumentá-
lása;

•  Minőségi reklamációk kivizsgálása, vevői elégedettségi felméré-
sek készítése, az eredmények kiértékelése, további akciótervek 
kidolgozása

elvÁrÁsok:
•  Felsőfokú műszaki végzettség;
•  5-8 év ipari környezetben (gyártás, termelés, minőségirányítás, 

létesítmény üzemeltetés, ipari park üzemeltetés, energetikai mér-
nök, energetikus, Quality system management, facility manage-
ment) szerzett releváns tapasztalat;

•  Energetikai rendszerek (kazánok, hőcserélők, hőközpontok, hűtő-
berendezések) ismerete;

•  Aktív angol nyelvtudás;
•  Önállóság, kezdeményezőkészség;
•  Nagyfokú terhelhetőség;
•  Kiváló kapcsolatteremtő és együttműködési készség.

munkavégzés helye: székesfehérvár
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